

savaria

F Ö R M



ÖNKORMÁNYZATI HETILAP • 31. ÉVFOLYAM • 21. SZÁM • 2022. JÚNIUS 3.

ÁLLATKÓRHÁZ 

TIERKLINIK

Szombathely, Bartók Béla krt. 9/b.

Tel.: +36 94 310 034

www.allatorvos-szombathely.hu

facebook.com/szombathelyiallatkorhaz

Nyitva:

H-P 07.00-20.00, Szó-V 08.00-20.00

ÁLLATPATIKA, KUTYAKOSZMETIKA



FOTÓ: KOLCZSI RÓBERT

AZ ÖSSZETARTOZÁS NAPJA

INTERJÚ A SEGÉDPÜSPÖKKEL:
A TENGER IS CSEPPEKBŐL ÁLL

HOLDBÉLI CSÓNAKOS:
DÍJÁTADÓ A SZÍNHÁZBAN

GYUFÁSSKATULYÁK A MÚZEUMBAN:
ÜZENET ÉS REKLÁM A DOBOZON

„Bem” Lakásszövetkezet

9700 Szombathely, Váci M. u. 16.

Telefon: 94/508-046, fax: 94/508-047

Mobil: 30/554-2808, 30/554-1214

E-mail: info@bemlakszov.hu

Web: www.bemlakszov.hu



VÁLLALJUK:

- társasházak teljeskörű kezelését
- alapító okirat, szervezeti-működési szabályzat, házirend készítését ügyvédi ellenjegyzéssel, földhivatalhoz történő benyújtással
- pályázati pénzek felkutatását
- kedvezményes banki hitelek igénybevételeinek bonyolítását



Új megyei főkapitány

Tánczi Tibort, az eddigi bűnügyi főkapitány-helyettest bízta meg június 1-től a köztársasági elnök és a belügyminiszter a Vas Megyei Rendőr-főkapitányság vezetésével. Tiborcz János vezérőrnagy, aki 2011-től irányította a főkapitányságot, elérte a pozíció betöltésének felső korhatárát. Rendőri vezetők, a megyei közgyűlés elnöke, Szombathely országgyűlési képviselője és polgármesterek jelenlétében ismertették Áder János, Magyarország korábbi köztársasági elnöke és Pintér Sándor belügyminiszter által aláírt parancsot a Készenléti Rendőrség nagytermében kedden. A felső korhatár elérésére való tekintettel május 31-ével megszűnt az eddigi Vas megyei rendőr-főkapitány, Tiborcz János hivatásos szolgálati viszonya. Június 1-től Tánczi Tibor ezredes veszi át a pozíciót. A megbízást az országos rendőrfőkapitány, Balogh János altábornagy adta át. A szokásoknak megfelelően a csapatzászlót is átvette elődjétől Vas megye új első számú rendőri vezetője.



Tűzoltótalálkozó

Közel 500 tűzoltó gyűlt össze Bükfürdőn, a VII. Vas Megyei Tűzoltó Találkozón. Bognár Balázs igazgató a megnyitón köszönetet mondott szolgálatukért. Szent Flórián-émlékplakettet vehetett át Lenkai Nóra, az ELTE-SEK rektori biztosa és Gagyi István, a Vadászkamara megyei területi szervezetének elnöke. A tűzoltók idén egy szökőkúttá alakított tűzcappal jelképezték összetartozásukat: annyi lyukon keresztül távozott a víz, ahány szervezet képviseltette magát. A gyerekeket kis tűzoltóvá avatták, volt mentési és olajtűzbemutató, továbbá megrendezték a megyei területi mentőcsoportok szakmai versenyt is, ahol sárvári győzelem született.

Katonatörténeti konferencia

150 éve született Turba József ezredes, a 140 éve megalakult császári és királyi 83. gyalogezred legendás parancsnoka. A kettős jubileumi emlékévben több programot is szerveznek, ezek egyike volt a Szent György Lovagrend és a Vitézi Rend szombati konferenciája.

DigitAgora

Digit-AGORA – Okos város, okos közösségek címmel 27 millió forint uniós támogatással valósít meg projektet az önkormányzat és az AGORA közösen annak érdekében, hogy a közösségi terek identitáserősítő rendezvényekkel teli helyszínekké váljanak. Többek között ismeretterjesztő, modern technológiákat bemutató, újszerű kulturális és tudományos programokat szerveznek civil egyesületek közreműködésével. Ilyen például a Digitális ÉlményTér, mely az iskolás korosztálynak szól, vagy a Digi-Lét-Kérdések című workshop, mely az internet világában való biztonságos eligazodást segíti a 40 felettek körében. Az év második felében több interaktív játszóprogram és kreatív alkotóműhely is lesz.

Finisben a járdafelújítás

Célegyenesben a Csónakázó-tó melletti járdaszakasz felújítása: a SZOVA Nonprofit Zrt. már aszfaltozási munkákat végez a Bartók Béla körúton, az uszodával szemben – ahogy az közismert, a gyalogjáró nagyon rossz, töredezett állapotban volt már évek óta. A csaknem 400 méteres szakasz felújítása a Szentivánéji vigasságokig be is fejeződik.



Kidőlt egy fa a Fő téren

Kidőlt egy fasorban álló nyugati ostorfa a szombathelyi Fő téren, szerdára virradóra. A fa nem rongált meg semmit. A városokban szívesen ültetett magas tűrőképességű és


szárazságtűrő, közel 50 éves fának a gyökere volt elrohadván. A látottak és a szag alapján alapján elképzelhető, hogy hosszabb ideje szivárgott a szennyvíz a tövére, pl. egy elrepedt csőből. Személyi sérülés nem történt. A fát a SzomPark munkatársai kora reggel feldarabolták és elszállították.


Megszűnik a díjmentesség

A koronavírus-járvány miatt elrendelt egészségügyi veszélyhelyzet megszűnése miatt az egészségügyi dolgozók, orvos- és egészségügyi tudományi képzésben részt vevő hallgatók június 14-ig utazhatnak díjmentesen közösségi közlekedéssel. A Blaguss Agora szombathelyi autóbuszaira június 15-től javasolja második félhavi bérlet megvásárlását, melynek érvényességét a változásra tekintettel 3 nappal előbbre hozta (június 18 helyett már június 15-től érvényesek). A június eleji bérletvásárlási időszakban az Éhen Gyula téri pénztár június 1-től június 3-ig már reggel 5 órától 17 óráig nyitva tart. Szombaton 7 és 11 óra között várják utasainkat, ezen kívül június 7-én is nyitva lesznek. Az utasok a pénztáraknál és www.blaguss-szombathely.hu címen elérhető honlapon felsorolt értékesítő partnereknél személyesen vásárolhatnak jegyet, bérletet, emellett több alternatív lehetőség áll rendelkezésükre: éjjel-nappal elérhető automaták a vasútállomáson, az Órásháznál és a Városházánál, illetve a többféle alkalmazásból elérhető mobiljegy/mobilbérlet.

Sisi a mozgássérülteknek is

Már több mint 3000-en látták a Sisi királyné feketén-fehéren című kiállítást. Sajnos, a Savaria Múzeum még mindig nincs akadálymentesítve, de az intézmény dolgozóinak köszönhetően a mozgásukban korlátozott érdeklődőkhöz is eljuthat a Sisi-kiállítás. A Mozcassérültek Vas Megyei Egyesülete székházába várták szerdán mindazokat, akik szívesen megnéznék a Sisi királynéhez kötődő grandiózus tárlatot, de eljutásuk oda nehézkes lenne. Számukra képek és videók segítségével mutatta be a legendás királynőhöz kötődő történeteket, tárgyakat, ruhákat Mészáros Irén muzeológus és Csiki István történész.





**40 ÉVES
A KÖSZEGI
VÁRSZÍNHÁZ**

Színre visszük a nyarat!

jurisics@koszeg.hu · 94/360-113
www.koszegivarszinhoz.hu

© Krizsán Zsuzsanna

A KÖZGYŰLÉST ÉRTÉKELTÉK A FRAKCIÓK

Közös megegyezéssel távozik a SZOVA éléről dr. Németh Gábor vezérigazgató, helyére Kovács Cecíliát, a Sportközpont és Sportiskola vezetőjét nevezte ki a közgyűlés. Június 1-től pedig Molnár Miklós a Szombathelyi Távhőszolgáltató igazgatója. Erről esett a legtöbb szó a közgyűlést követő sajtótájékoztatókon is.

Elfogadták a Szombathely közbiztonságáról szóló beszámolót, a Fő téri kerékpáros forgalom átalakításáról szakmai véleményt kérnek – kezdte a sajtótájékoztatót dr. László Győző. Megszavazták a Szombathelyi Képzőközpont és az AGORA összevonásához szükséges dokumentumokat. Wagner András családjával egyeztetve a Csónakázó-tó sétányát nevezik el Szombathely rendszerváltás utáni első polgármesteréről, ami méltó a személyéhez, folytatta az alpolgármester. A törvényi előírásoknak megfelelően megemelték a városvezetői illetményeket, de a polgármester és az alpolgármesterek is jótékony célra fordítják a különbözetet. Elsőként az óvodák és bölcsődék számára Epipen injekciót vásárolnak, ami az allergiás roham kezelésére szolgál. Az óvónők megkapják a használatához szükséges képzést is. Zárt ülésen 7 óvodavezető megbízását hosszabbították meg. Közös megegyezéssel távozik a SZOVA Zrt. éléről dr. Németh Gábor, helyére Kovács Cecíliát nevezték ki. A távhőszolgáltató élén Molnár Miklós váltja Kovács Mártát.

Dr. Horváth Attila köszönetet mondott a városi intézményrendszer dolgozóinak, hogy sikerült fegyelmezetten gazdálkodni: 640 millió forint maradvány keletkezett, amelyből elsősorban járdafelújításra költenek. Az önkormányzat felerészben vállalja a Fadrusz János utca felújításának költségeit, ezzel szeretnék segíteni a lakókat, akiket a vállalkozó cserbenhagyott, fogalmazott az alpolgármester. A zanati utcákról még nincs hír, de bízik benne, hogy Hende Csaba betartja ígéretét. Folytatódik az északi iparterület értékesítése, most 7 hektárt adnak el. Dr. Horváth Attila szerint ez a terület Szombathely jövője, a belőle származó bevételt útfelújításra költik. A SZOVA vezérigazgató-váltásával kapcsolatban elmondta: szó sincs bizalomvesztésről, dr. Németh Gábor remek szakember, de ennyi év után elfáradt a közös munka.

Szombathely biztonságos város, Illés Károly megköszönte a rendőrség munkáját. Üdvözölte a döntést, hogy a Csónakázó-tó sétánya kapja Wagner András nevét. A Fidesz frakcióvezetője úgy véli, a zárszámadásból látszik, hogy a város jó anyagi helyzetben van, stabil a költ-



© Dr. Horváth Attila és dr. László Győző alpolgármesterek a sajtótájékoztatón

ségetés. Arra kérte a városvezetést, hogy segítse a kormányt a háborús veszélyhelyzetben. „Aki hazafi, az most nem kér” – fogalmazott. Illés Károly úgy látná jónak, ha a város visszavásárolná a volt városi strand területét, és a kormány utána megadja az erre szánt támogatást, de nem így történik, a városvezetés valójában nem hajlandó a parkolókat megépíttetni. A frakcióvezető a Fadrusz János utca kapcsán arra hívta fel a figyelmet, hogy a Síp utcában is hasonló a probléma. Nagyon rossz helyzetben van a SZOVA, már a tavalyi évet is csak az ingatlaneladások mentették meg. Illés felhívóként tartja, hogy dr. Németh Gábor 12 havi végkielégítéssel távozik, és információi szerint még jutalmat is kap. Ugyanígy botrányosnak nevezte, hogy Molnár Miklóst nevezték ki a távhőszolgáltató ügyvezetőjévé. „Molnár ezzel megkapta a júdáspénzt” – fogalmazott.

Konfliktusos közgyűlésen vagyunk túl, mondta Tóth Kálmán. Vita nélkül ment át a zárszámadás és a pénzmaradvány felhasználása, de a költségvetés módosítását az ellenzék nem támogatta, ami érthető – ők másra költenének, a városvezetésnek viszont a járdák felújítása a fontos. Az Éljen Szombathely! frakcióvezetője kiemelte: tudják teljesíteni sportcélú támogatási ígéretüket, 12 millió forintot különítettek el a sportszervezeteknek, így azoknak is teljes támogatás jut, akik eddig részösszeget kaptak. Lehetett

támadni az ingatlancsomag eladását, de a szükségességét nem lehet elvitatni. Várják, mi lesz a sorsa a volt városi strandnak. Tóth Kálmán felháborodva beszélt Horváth Gábor közgyűlésben tanúsított viselkedéséről, ami szerinte még a Fidesz-frakciónál is kiverte a biztosítékot.

Bővül a használt sütőolajgyűjtő-pontok száma, 9 újabb helyszínt vonnak be, tájékoztattott Németh Ákos zöldtanácsnok. Döntöttek három pályázat beadásáról, az egyik révén esővíztárolókhöz juthat majd a lakosság. A 11-es Huszár úton közösségi kert létrehozását tervezik.

Jótékony célra fordítják a városvezetői fizetésemelést, allergiás roham elleni injekciókat vásárolnak az óvodáknak.

Koczka Tibor javasolta, hogy a következő közgyűlésre készüljön szakmai előterjesztés a Fő tér hosszanti kerékpározhatóságáról. A Pro Savaria képviselője arról is beszélt, hogy a lakók is tehetnek a fűnyírás hatékonyságáért, levághatják a fűvet a saját portájuk előtt. Szerinte jobb a helyzet a városban, mint volt, és örül a méhlegelőknak is. Koczka Tibor úgy véli, Kovács Cecília alkalmas a SZOVA vezetésére, Molnár Miklósánál pedig jó kezekben lesz a távhő.

☉ SaFó

WAGNER ANDRÁSRA EMLÉKEZTEK

Wagner Andrásra, Szombathely rendszerváltás utáni első polgármesterére emlékeztek halálának 15. évfordulóján a Jáki úti temetőben.

Az ünnepségen részt vettek dr. Nemény András polgármester, dr. László Győző, dr. Horváth Attila és Horváth Soma alpolgármesterek, Szuhai Viktor tanácsnok, Tóth Kálmán, az Éljen Szombathely! frakcióvezetője, illetve dr. Szabó Gábor, dr. Ipkovich György és dr. Puskás Tivadar egykori polgármesterek is.

Wagner András 1953-ban Szombathelyen született politikus a Bánki Donát Gépipari Műszaki Főiskolán, majd az Eötvös Loránd Tudomány Egyetem technika szakán szerzett diplomát. 1975-től a Körmendi Gimnázium és Szakközépiskola tanára, 1983-tól a Szombathelyi Berzsényi Dániel Tanárképző Főiskola Technika Tanszékének adjunktusa volt. A Szabad Demokraták Szövetsége képviselőjeként 1990-ben választották Szombathely polgármesterévé. Tisztségét két cikluson át töltötte be. 1998-tól az Oktatási Minisztérium Alapkezelő Igazgatóságának főigazgatója, miniszteri biztos,



☉ Dr. Puskás Tivadar (balról), dr. Ipkovich György, dr. Nemény András és dr. Szabó Gábor

majd a Szombathelyi TISZK elnöke volt. Egy tragikus közlekedési balesetben szerzett sérülés szövődményeként 54 évesen 2007. május 31-én hunyt el. Szombathely Város Közgyűlése 2007-ben posztumusz díszpolgári címmel

tüntette ki. A közgyűlés friss döntése értelmében a Csónakázó-tó körüli sétányt a volt polgármesterről nevezik el egy hivatalos ünnepség keretében, amit jövő februárban, Wagner András 70. születésnapján tartanak majd.

☉ Nemes Piroska

ÜNNEPSÉG A MAGYAR HŐSÖK NAPJÁN

Két év kihagyás után ismét méltóképpen róhatta le tiszteletét a város a Március 15. téren, az 1995-ben a II. világháborús hősök emlékére készült Áldozati emlékmű előtt.

1917-ben rendelkezett úgy az országgyűlés, hogy az országért életüket adó katonák és civilek tiszteletére emlékművek álljanak, 1924-től pedig május utolsó vasárnapja a magyar hősök emléknapja. Szombathelyen a Magyar Honvédség 12. Arrabona Légvédelmi Rakétaezredének közreműködésével katonai tiszteletadás mellett vonták fel az országzászlót, amelyre a protokoll szerint a város polgármestere, dr. Nemény András adta ki az engedélyt. Az ünnepség szónoka, Kelemen Krisztián önkormányzati képviselő, a Bünt megelőzési, Közbiztonsági és Közrendvédelmi Bizottságának elnöke hangsúlyozta, az emlékezés kötelességünk. Hőseink előtt tisztelgünk, akik a legdrágábbat, az életüket és vérüket adták a hazáért. Küzdelmeiknek köszönhető, hogy itt állhatunk, és egy szabad országban, szuverén nemzetként büszkén



☉ A Március 15. téren tartották a megemlékezést

tekinthetünk a múltba és a jövőbe, ezért ez a nap a köszönet is egyben. Az ünnepi műsorban a Kanizsai Dorottya Gimnázium tanulói és Szombathely Város Fúvószenekeara közreműködött. Pártok, civil és egyenruhás

szervezetek, hivatalok helyezték el az emlékezés koszorúit, majd a hősök napi program a hagyományos katonai díszmenettel zárult. (A kormánypárti városi képviselők, bár kaptak meghívást, nem vettek részt a rendezvényen.)

© Szenkovits Péter

JORDÁN TAMÁS: A WSSZ ÖRÖKÖS TAGJA!

Állva, ütemesen tapsolva ünnepelte a publikum vasárnap este Jordán Tamást, a Weöres Sándor Színház első örökös tagját a téatrumban. A szombathelyi színházalapító köszönetképpen Kosztolányi Dezső Hajnali részegség című, 1933-ban írt, a léttel számot vető versét mondta el. Őszintén. Egyszerűen. Bölcsen. Felejthetetlenül.

„De fõn, barátom, ott fõn a derûs ég, / valami tiszta, fényes nagyszerûség, / reszketve és szilárdul, mint a hûség. / Az égbolt, / egészen úgy, mint hajdanába rég volt...” „Én nem tudom, mi történt velem ekkor, / de úgy rémlett, egy szárny suhan felettem / s felém hajol az, amit eltemettem / rég, a gyerekkor”, hangzott Jordán Tamástól a Kosztolányi-vers a WSSZ-ben, a Holdbeli csónakos-díjátadó gála megkoronázásaként. Meg- és fölemelt mindnyájunkat. Arra inspirált, hogy el-elmorfondírozzunk: mi is a célja az életemnek? Mit tettem le a köz asztalára? A rám esõ penzumból mennyit teljesítettem? És még mi mindent nem? Hát, rajta, gyereünk! Íme, egy valódi példakép: Jordán Tamás! Igazodási pont.

Ő a szombathelyi téatrum első örökös tagja. Amit, miként a hivatalos indoklásban szerepel: „a színház megalapításáért végzett áldozatos munkájáért, a színház történetének első tizenhárom évében nyújtott kimagasló és értékeremtõ igazgatói valamint mûvészeti munkásságáért” érdemelt ki.

A 2021-2022-es évad legjobb színészeként Major Erik (1996) vehette át a Holdbeli csónakos-díját Mándli Pétertõl, a BPW-Hungária Kft. ügyvezetõ igazgatójától és Németh Józseftõl, az OTP Bank NyRT. Észak-dunántúli Régió régióvezetõjétõl. Erik tavaly végezte el a színmûvészeti egyetemet, de már korábban is láthattuk a WSSZ-ben, Peter Schaffer Equus-ában, Zsótér Sándor pazar rendezésében. Jordán Tamás, Nagy-Bakonyi Boglárka partnereként máris befészkelte magát a nézõi szívekbe. Legelsõ társulati esztendejében pedig „robbantott”. A Szólít a szörnyben nem csupán azt bizonyította, hogy süt/árad belõle a tehetség, de azt is: képes életet-lelket lehelni bábfigurá(já)ba is. A Nagy Péter István rendezte, fajsúlyos, ízig-vérig mai – az áldatlan honi állapotainkat, az ellenségeskedést osztorozó – Candide-ban pedig, mint arról e hasábkon írtunk: „lenyûgözõ, felûlmúlhatatlan”. Az évad legjobb háttér dolgozójaként Horváth Viktória kellékes vehette át a Holdbeli csónakos-díjat szintén Mándli Pétertõl és Németh Józseftõl. A társulat tagjai által nagyra becsült



© Major Erik (balról), Jordán Tamás, Horváth Viktória és Jámor Nándor

Viki a Candide és a Pornó – amiben Csonka Szilvia megrendítõ alakításának lehettünk részesei – kellékeiért felett. Mindkét előadásban elképesztõen sok tárgy „szerepelt”. Elõfordult, hogy egy estén mindkét darab „futott”. Németh Viktória pedig a szó szoros értelmében szaladt hol ide, hol oda. Nem ismer(t) lehetetlent. Itt és ott is klappolt minden.

A Holdbeli csónakos közönségdíjat Jámor Nándor (1992) kapta. (Az elismerést Kovács Tamástól, a Falco Zrt. PR-vezetõjétõl vehette át.) Az egyik szemünk nevet, a másik sír. Egyrészt: maximálisan megérdemelte. Másrészt: elköszön a szombathelyi társulattól. A budapesti Tháliában folytatja. Hivatalosan 2016-tól erősítette a WSSZ társulatát (azt megelõzõen, kaposvári egyetemistaként már meg-megvillant itt). A Padlás Hercege; a Sztár-csinálók Nérorja; a Mágnes Miska Baracs Istvánja; A mi osztályunk Jakob Kacsa (1919–1941); A Pál utcaiak Bokája... Nándi megrendülten-

könnyesen köszönte meg az elismerést, s mondta el József Attila Talán eltûnök hirtelen... címû versét (1937). „Talán eltûnök hirtelen, / akár az erdõben a vadnyom. / Elpazaroltam mindenem, / amirõl számot kéne adnom...” „Ifjúságom, e zöld vadont / szabadnak hittem és öröknek / és most könnyez-

ve hallgatom, / a száraz ágak hogy zörögnek.” A WSSZ csaknem teljes társulata remek, többszólamú ünnepi mûsort adott Szabó Tibor igazgatóval az élen. Horváth Nóra, a téatrum kommunikációs vezetõje a gálaest házigazdájaként „fogta egybe az ajándékcsokrot”. Az Isis Big Band Pintér Róbert elnök-karnagy vezetésével professzionális teljesítményt nyújtott önálló produkcióival éppúgy, mint a színmûvészeket kísérõ zenekarként.

Kosztolányi Dezső sorai a Hajnali részegségbõl, Jordán Tamás megindítóan szép, magas-

„Boldog voltam akkor is, amikor – a szakmában mindenfelé megfordulva – azt mondták nekem, hogy 'a színházad kezd hasonlítani a volt legendás kaposvárihoz, vagy majdnem olyan'.

S igen-igen sokat kaptunk a közönségünkõtõl, amely annyira kiállt mellettünk.”

Jordán Tamás

latokba emelõ tolmácsolásában, maradandóak bennünk: „Bizony, ma már, hogy izmaim lazulnak, / úgy érzem én, barátom, hogy a porban, / hol lelkek és göröngyök közt botoltam, / mégis csak egy nagy, ismeretlen úrnak / vendége voltam.”

SaFó

BEFEJEZŐDÖTT AZ UTCATAKARÍTÁS

A Vörösmarty utca utolsó szakaszának megtisztításával véget ért a városi nagytakarítás tavaszi időszaka, az elmúlt hetekben Szombathely frekventált helyeit szépítették meg a SZOVA dolgozói.

A szombathelyi Közterület-felügyelet munkatársainak segítségével zárták le a Vörösmarty utca első szakaszát május 9-én, második szakaszát május 16-án, majd május 23-án és 30-án is, hogy az autók ne parkoljanak be a területre, így a másnapi, keddi napokon azokat a részeket is sikerült megtisztítani az útpadka mellett, amelyeket más módon nem lehet. A lezárásnak köszönhetően az útburkolati jeleket is újrafestették. A városvezetés 2020 tavaszán indította el a komplex takarítási akciót, azóta tavasszal és ősszel a SZOVA és a SZOMPARK munkatársai összehangoltan dolgoznak a közterületek megtisztításán. Idén április elején a Fő tér és környékének kezdték a munkát: a városüzemeltetési cég alkalmazottjai kézi szerszámokkal, fűnyírókkal, lombfúvókkal dolgoztak, gyomlátkák és szemetet szedtek.



FOTÓ: BONYHÁDI ZOLTÁN

A Fő tér mellett az Antall József, a Savaria, a Bercsenyi és a Szent Márton tér is megszépül április első heteiben. Ekkor készítették fel a szökőkutakat a szezonra, elvégezték a szükséges gépészeti karbantartást és a tisztítási munkákat, majd üzembe helyezték a csobogókat.

Utána a Király és a Széll Kálmán utcában folytatódott a munkálatok, majd következett a Pázmány Péter körút és a Vörösmarty utca. A SZOVA általában tíznél több dolgozóval, lombfúvókkal, nagygépekkel vonult fel, és megtisztították az utcát, a folyókákat, a padkát, illetve a járdákat. Horváth Soma, városüzemeltetésért is felelős alpolgármester megköszönte a dolgozók munkáját, a lakosságnak pedig azt, hogy együttműködésükkel támogatták a várost megújító akciót.

SaFó

KONFERENCIA: MARADJ TISZTA!



FOTÓ: NAGY JÁCINT

Kelemen Krisztián képviselő a szombathelyi KEF elnöke

Maradj tiszta, tovább élsz! címmel tartotta a Városházán a Szombathelyi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum és a Zuglói Kábítószerügyi Egyeztető Fórum regionális szakmai értekezletét. A rendezvényre a szakemberek mellett több érdeklődő is kíváncsi volt.

Az esemény narrátora Tóth Balázs, a KEF szakmai társelnöke volt. Dr. Nemény András polgármester köszöntőjében azt hangsúlyozta, milyen fontos munkát végeznek a tanácskozáson megjelent szakemberek. Kiemelte, az ilyen típusú konferencia alkalmas tapasztalatok cseréjére, érzékenyítésre. A fórumon bemutatkozott a zuglói és a szombathelyi KEF, valamint mentálhigiénés és szociális szakemberek tartottak előadást, amelybe online is be lehetett kapcsolódni. Elsősorban szakembereket vártak, de minden érdeklődő előtt nyitott volt a rendezvény, akit érdekel a drogprevenció, az alkoholfogyasztás megelőzése, az iskolai bántalmazás és az online abúzus elkerülése.

Kelemen Krisztián, a KEF elnöke érdeklődésünkre elmondta, elsősorban a drogprevenció jó gyakorlatokat osztották meg a résztvevők egymással – érkeztek szakemberek Győrből, Veszprémből és Zalaegerszegről is. Az ülésen előadást tartott Majzik Balázs, a Nemzeti Népegészségügyi Központ Drogmegelőzési Programok Osztályának vezetője, aki a Kábítószerügyi Egyeztető Fórumok céljairól, perspektívájáról tartott előadást.

Kelemen Krisztián beszámolt arról is, hogy a rendőrségi adatok alapján Szombathely más nagyvárosokhoz képest kevésbé fertőzött droggal. Ami gondot jelent, hogy a dizájner drogok esetében megváltoztak a terjesztési szokások: már nem a dílerektől, hanem a netről lehet rendelni. Emellett hiába frissül más országokhoz képest a tiltott hatóanyagok listája (úgynevezett C lista), ha egy új anyag összetevői nem szerepelnek ezen, akkor a rendőrség nem tud eredményesen fellépni az ügyben.

Az elnök kiemelte, hogy kiemelt szerepe van a drogprevenciónak, a Szombathelyi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum összefogja azokat az állami, önkormányzati, egyházi és civil szervezeteket, amelyek érintettek a megelőzésben. Kelemen Krisztián elmondta, a szombathelyi KEF-nek 26 szervezet a tagja, nemrég az egyik polgárőrség jelezte, hogy csatlakozni szeretne – Zuglóban 36 tagszervezete van az ottani KEF-nek.

A Szombathelyi Kábítószerügyi Egyeztető Fórum úgy összegezte a tanulságokat, hogy a szakmai egyeztetésekre a tapasztalatok átvétele, integrálás miatt nagy szükség van. A droghelyzetről, a prevencióról a leginkább érintett korosztályokat, de az egész társadalmat fontos a lehető legtöbb csatornán tájékoztatni. A fiataloknak kínált alternatív programoknak kiemelt szerep jut, ugyanígy érdemes támogatni, hogy minél többen és minél hamarabb kezdjenek el sportolni, ennek ugyanis jelentős szerepe van a prevencióban.

© Simán Klára

ÁLLATIJÓ NAP A JOSKAR-OLÁN

Négy helyen készít kutyaügyességi pályát a Falco Zrt. Szombathelyen. A KISZ-en és az Oladi lakótelepen már korábban átadták, múlt pénteken pedig a Joskar-Ola városrészen is birtokba vették a négylábú kedvencek és gazdáik az izgalmas és látványos létesítményt.

A Mikes Kelemen utcában, a vasút mellett hatalmas – nyílt és zárt – kutya-futtató terület várja a négylábúakat és gazdáikat. A zárt futtatón már a korszerű, úgynevezett 3D-s kerítés biztonságos falai között játszanak a kutyusok, a szánkódomb is ott van nekik, ráadásul egy gumibroncsokból készült pálya is színesítette a helyszínt – ezt a Joskar-Ola Alapítvány által koordinált összefogásnak köszönhetik a környéken lakók. A kerítés például a civil szervezet saját költségén valósult meg. A körzet önkormányzati képviselője elmondta, hogy nagyjából 700 eb él a területen. Kelemen Krisztián szerint ez egy nagyon jó közösség



© A kutyások az átadó után birtokba is vették az új pályát

aktív és együttműködő családokkal, akik ráadásul már az esti ünnepélyes átadó előtt birtokba is vették az új, modern ügyességi pályát. Apró csivavával az ölében köszöntötte az érdeklődőket Nemény András, aki maga is két kutyus gazdája.

– Azt szokták mondani, hogy az igazán fáradt kutya a jó kutya, és azt hiszem, hogy ezért a gazdáknak kell a legtöbbet tenni – emelte ki a polgármester a lefárasztás fontosságát.

Ebben az új ügyességi pálya tud segíteni: hatékony szellemi és fizikai tréningre alkalmasak az egyes elemek. Szuper eredményei vannak a Falcóval való többéves együttműködésnek – egyebek mellett ezt hangsúlyozta ünnepi köszöntőjében a Joskar-Ola Alapítvány kuratóriumi elnöke, Bakos Ildikó. Hozzátette, hogy a kutyaugatás az állatok boldogságát hangosan fejezheti ki, emiatt a futtató mellett élő „nem kutyások” türelmét is kéri.

A társadalmi felelősségvállalás részeként az állattartás különösen fontos szerepet játszik a Falco életében. Ezért hozták létre ezt az agility pályát is – mondta el a Falco Zrt. PR-vezetője. Kováts Tamás szerint kétfajta ember van: akinek már van kutyája, és akinek majd lesz.

– A panellakásokban az állatok nem tudnak eleget mozogni, játszani, így a lehető legjobb, ha egy olyan helyet nyújtunk nekik, ahol ez megtörténik, ezek az agility pályák pedig ilyenek – tette hozzá. Fontosnak tartja, hogy az akadálypálya elemei a fenntarthatóság

© Bajdó Bettina

ÉLETRE KELT A GYERMEKEK HÁZA

A Pálos Károly Szociális Szolgáltató Központ és Gyermejkölési Szolgálat pályázati projektjének köszönhetően hosszú évek után újra kinyitott a KISZ-Százhold városrész egyik legfontosabb közösségi tere, a Gyermek Ház.



A pályázat eredményeként felújított, akadálymentesített közösségi tér jött létre a Jászai Mari utca 4-es szám alatt. Ez alkalmas különféle programok, foglalkozások, tematikus beszélgetések lebonyolítására. Az AGORA Savaria Kulturális és Médiaközpont NKft., a Pálos Károly Szociális Szolgáltató Központ és Gyermejkölési Szolgálat, illetve az Önkormányzat és a körzet mindenkori képviselőinek közös munkája tette lehetővé a helyi közösség életében fontos hely újrainvitását. Az új közösségi teret meghitt ünnepségen, „Miénk itt a tér!” címmel avatták fel. Köszöntő beszédet mondott dr. Nemény András polgármester, Németh Ákos tanácsnok, a körzet képviselője, valamint dr. Czeglédy Csaba önkormányzati képviselő, a Szociális és Lakás Bizottság elnöke. Az egésznapos programsorozat során a gyerekeket arcfestés, társas- és ügyességi játékok és a nagy sikerű „ringató” várta, a felnőtteket pedig délután a helyi UNIQM és a D.A.K.T. zenekarok szórakoztatták, de Bujtás Ervin fellépésére is sokan kíváncsiak voltak. A megnyitón megtekintettek egy rajzpályázatot is, illetve egy ifjú hegedűs is megmutathatta tehetségét. A nap nagyon változatosra sikerült, hiszen kick-bokszbemutatótól kezdve, táncfoglalkozáson át, a biliárdjátékig sokféle aktív szabadidős tevékenységet próbálhattak ki a vendégek, számolt be róla Németh Ákos, aki hozzátette: reméli, hogy a környéken élőké lesz, és olyan hely válik belőle, amely nemcsak nevében közösségi, hanem programjaiban, elérhetőségében és nyitottságában is.

☉ SaFó

OPTIKAI HÁLÓZATOT ÉPÍTENEK ZANATON

A Magyar Telekom országos fejlesztési programja Zanaton is folytatódik: a cég az önkormányzattal és a településrész képviselőjével, Putz Attilával folytatott egyeztetés után korszerű, optikai hálózatot épít ki.

A helybeliek elmondása szerint Zanat telekommunikációs szempontból nincsen szerencsés helyzetben, ami meglehetősen finom megfogalmazása annak, hogy az internetet telefonkábelén kapják a zanatiak. Mivel a lakók száma nőtt, egyre többen csatlakoztak a hálózathoz, ami tovább lassította a netezést: a letöltés még csak-csak működött, de a feltöltéssel komoly problémák voltak, ez pedig az otthoni munkavégzést nehezítette meg vagy lehetetlenné tette. A mobilnet sem jelentett alternatívát, a mobiltelefonálással is gondok vannak – van olyan zanati lakó, aki arról számolt be, hogy a házából ki kell mennie telefonálni az utcára, mert csak ott van térerő.

Putz Attila, a körzet képviselője (ÉSZ!) elmondta, hogy a városvezetés segítségével sikerült „beemelni” Zanatot a hálózatfejlesztési programba, így korszerű optikai kábel épül ki a településrészben. A régi falurészben léghálókábelre kötik rá a házakat a szolgáltatásra, ez lesz az egyszerűbb történet, és hónapokon belül végeznek vele.

– Az új utcákban azonban földkábelrel építenek – mondta el a képviselő –, itt az öröm mellett egy kis kellemetlenséget is el kell viselniük a lakóknak. Az Áfonya, az Eper, a Fenyő, a Korpás és a Bogánccs utcában a járda mellett 30 centi széles és 60 centi mély árokban kell a vezetékhez a csöveket letenni. Gyakorlatilag



☉ A régi településrészben léghálókábelre érkezik a szolgáltatás

feltúrják az utcákat. Kis földmunkagépekkel végzik az ásást, de igyekeznek a lakóknak minél kisebb problémát okozni. A gázbekötéseknél „ablakot” kell nyitniuk, akárhova is esik, azaz, ahol a kocsibejárat alatt van a gázcső, ott azt is fel kell szedni. Ahol nincs gázbekötés, ott 6 méter hosszban tudnak fúrni, azaz a kocsibejárókat nem verik szét. Azt kérttem a lakóktól, hogy aki most szeretné rendbe tenni a háza előtti területet, mindenképpen keressen meg, és összehozom a kivitelezővel. Vállalta a cég, hogy ott most lerakják a csöveket ingyen, ahol nem tudják kivárni a munkálatok végét a lakók. Természetesen nem

tudnak azonnal jönni, 2-3 héttel előtte jelezni kell az ilyen igényeket.

A képviselő azt mondta, a kiépítéssel járó kellemetlenségek ellenére komoly fejlesztés mindez Zanat számára, hiszen a 21. században a mindennapi élet része a használható internetkapcsolat. A szolgáltató pedig extragyors – akár gigabites maximális le- és feltöltési sebességű – internetet, széles tévécsatornaválasztékot, filmkölcsonzési lehetőséget, HD kép- és hangminőséget, valamint az interaktív televíziózás lehetőségét kínálja majd a zanati háztartásoknak és vállalkozásoknak a hálózat kiépítése után.



☉ Az új utcákban földkábelrel épít ki a szolgáltató, mutatja Putz Attila képviselő



© dr. Kisőrsi Zsófia

AMIRŐL A GYUFÁSDOBOZOK MESÉLNEK

Nyár végéig várja a látogatókat az Amiről a gyufák mesélnek című időszaki kamarakiállítás a Smidt Múzeumban. Dr. Hollerné Mecséri Annamária, a Smidt Múzeum intézményvezetője mutatta be lapunknak a tárlatot.

– Meddig látogatható a kiállítás? Mennyi gyufáscímke és -doboz tekinthető meg?

– Pár napja állítottuk ki a gyufásdobozokat és -címkeket egyaránt bemutató vitrineket, amelyeket augusztus 31-éig lehet megnézni. A Smidt Múzeum több mint négyezer darabos gyűjteménnyel rendelkezik, ebből most ötszáz darabot láthat a nagyközönség. Érdekesség, hogy nemcsak magyar, hanem többek között amerikai, japán, kínai levélgyufák és svéd gyufásdobozok is helyet kaptak a tárlaton.

– Honnét jött az ötlet?

– Májusban volt Irinyi János vegyész, a zajtalan és robbanásmentes gyufa feltalálója születésének 205. évfordulója, ezért ebben a hónapban a gyufa és a gyufagyártás történetéről tartottunk tematikus előadást, és ehhez kapcsolódóan szerveztük meg az időszaki kamarakiállítást.

– Smidt Lajos mióta gyűjtötte a gyufásdobozokat?

– Családi elbeszélés szerint Smidt Lajos már kisgyermekkorától leste azokat a pillanatokat, amikor lehetősége nyílt kincsei gyarapítására. Egyszer édesanyja kezéből is kitépte magát, hogy egy forgalmas úttestre szaladhasson, mert ott meglátott egy elejtett gyufáskatulyát. Ezek a dobozok képezték gyűjteményének azon első darabjait, amelyek a múzeum állandó kiállításában eddig is láthatóak voltak. De a többi gyufásdoboz és -címke most került először vitrinekbe.

– Melyik a legrégebbi gyufásdoboz? Milyen időszakot ölel fel a kiállítás?

– A legidősebb darab egy Ferenc Józsefét ábrázoló, 1896-ban gyártott gyufásdoboz. A legtöbb kiállított darab az 1950-es és 1960-as években került forgalomba, de az Osztrák-Magyar Monarchia időszakából és a két világháború közötti évekből is szép számmal rendelkezünk műtárgyakkal.

– Hol gyártották a gyufásdobozokat?

– Az 1830-as években egyéni vállalkozások formájában kezdtek el ezzel az iparral foglalkozni. Szombathelyen egy kicsit később, 1869-ben alapítottak gyárat. A századfordulón pedig már huszonkét cég működött. Igencsak összetett folyamat volt a gyártás. Ugyanis kellett hozzá faipar, vegyipar, nyomdaipar, csomagolástechnológiai



© Dr. Hollerné Mecséri Annamária tartott előadást a dobozokról

fejlettség és a tervezőgrafikusok munkája is. Az üzemek számának rohamos csökkenése 1928 után következett be, amikor egy svéd cég úgy adott 36 millió dollár kölcsönt a magyar államnak, hogy cserébe ötven évre a gyufagyártás monopóliumát kérte. Ezt követően már csak három gyár maradt fenn: a kecskeméti, a budafoki és a szegedi. Ma már csak a szegedi működik, ami így is nagy szó, ugyanis Európában már csak három helyen gyártanak gyufát.

– Mennyien dolgoztak a szombathelyi üzemben?

– A Mayer Mór által alapított gyár kezdetben 40-50 főt foglalkoztatott, de volt olyan időszak is, amikor több mint száz-an dolgoztak itt. A gyár tulajdonosa a város tíz leg többet adózó polgára között volt megnevezve, tehát ekkoriban igencsak jövedelmező üzlet lehetett gyufagyártással foglalkozni. Az említett okok miatt azonban az 1930-as évekre a szombathelyi gyár is tönkrement.

– Mikor élte a virágkorát a gyufáscímkegyűjtés?

– A gyufáscímkek gyűjtése az 1950-60-as években lett igencsak népszerű hobbi. A bélyeg- és szalvétagyűjtők mellett megjelentek a gyufásdobozok szerelmesei is. Ezekben az évtizedekben rengeteg cserebere-találkozó és kiállítást szerveztek országsszerte.

– Milyen témák jelentek meg a dobozokon?

– A gyufacímkek kis méretük ellenére tömör és frappáns üzeneteket hordoztak, tanácsokkal látták el használóikat: hogyan óvják meg környezetüket, egészségüket. Találtunk például olyan dobozt, amin az alábbi üzenet olvasható: „A láb mindig kéznél van, fűss naponta tíz percet és tíz évvel tovább élsz!” Emellett híres embereket, településeket, állatokat bemutató sorozatok is készültek. A látogatók most a Széchenyi István és Dankó Pista zenészt ábrázoló címkeket is megtekinthetik. Ugyan kisebb arányban, de politikai üzenetek is meg-

A láb mindig kéznél van: üzeneteket és reklámokat is hordoztak a korabeli gyufásdobozok

jelentek, április negyedikét, a felszabadulás ünnepét például többféleképpen megörökítették a dobozokon.

– Később, a gulyáskommunizmus idején helyet kaptak a reklámok is?

– Igen, a hatvanas-hetvenes években egyre több cég reklámozta magát a gyufásdobozokon. Így idősebb látogatóink újra fel tudják idézni az akkoriban felkapottnak számító üzeneteket és márkákat. A fiatalabbak pedig megismerhetik ezeket a ma már elfeledett cégeket, mint például az Állami Áruházat.

© Simán Klára

KÉSZEN ÁLL A NYITÁSRA A TÓFÜRDŐ

Víz, napsütés – szombatra tervezi a nyitást a Szombathelyi Tófürdő. Az elmúlt hetekben a karbantartási munkák zajlottak, a fenntartó SZOVA Nonprofit Zrt. el is készült mindennel, már csak az időjárásnak kell optimálisnak lennie.

Az enyhe tél most alig viselte meg a burkolatokat a Tófürdőn, de azért a medencetérben és a külső járófelületeken is akadnak olyan elemek, amelyek cseréire szorultak, vagy éppen meg kellett erősíteni a csempét, illetve a térköveket. Böven akadt munka emellett is: a több mint félszáz szivattyú és a villamoshálózat ellenőrzése, az elektromos rendszer felülvizsgálata és a parkgondozás, a zöldfelületek tökéletes kialakítása is szakértő kézre várt.

A látványtól melletti, fából készült stég teljesen megújult, mondta el a létesítmény vezetője, Kereszti László, aki a legkedveltebb létesítményről is beszámolt:

– A csúszda mindenki számára a legkedvesebb élményem a Tófürdőn, de az előírásai szigorodtak két évvel ezelőtt: a csúszdaszerkezet, a csúszdafelület egyaránt ellenőrzésre, javításra került, ennek a megfelelőségét hatósági igazo-



FOTÓ: NABY JÁGIN

lásokkal bizonyítjuk, hiszen ez az előírás. A medencék vizét egyébként szivattyúrendszerrel melegítik fel, az optimális víz-hőmérséklet 24 fokon kezdődik.

– A leghűvösebb a tan- és úszómedencénk, ez 24–26 fokos, a gyermekmedence viszont már 30–32 fokos. Automata hőszivattyú gondoskodik arról, hogy ezek a hőmérsékletek folyamatosan tarthatóak legyenek, ez a berendezés állandó méréseket végez, és kiegyensúlyozza a levegő hőmérsékletének a víz hőfokára gyakorolt hatását, tehát folyamatosan működik – mondta el a SZOVA Nonprofit Zrt. szóvivője, Potyondi Nikolett.

© Simán Klára

A ROBOTIKA A JÖVŐ



FOTÓ: BONYHÁDI ZSÓFAN

© Százán neveztek az Agorában rendezett versenyre

Negyedik alkalommal rendezett robotversenyt a Műszaki és Természettudományi Kultúráért Egyesület az AGORA Sportházban. Mintegy százán neveztek, még Dunaújvárosból is jött csapat. Két korosztályi kategóriában, terepasztalon és labirintusban zajlott a verseny.

A digitalizáció és az automatizáció támogatása kiemelt célja a városnak – ezt hangsúlyozta a IV. Szombathelyi Robotverseny megnyitóján Bokányi Adrienn. A tanácsnok szerint ez is része a város tervezett Tudományos Élményközpontjának, mert itt majd a jövő műszaki orientációjú pályáit, illetve ehhez kapcsolódóan az ilyen jellegű munkahelyeket is élményszerűen, interaktívan tudják majd bemutatni. A helyszínt adó AGORA Savaria Nonprofit Kft. vezetője, Horváth Zoltán is a digitalizáció szerepéről beszélt: egyre fontosabbnak látja a korszerű technika használatát, ebben a fejlődésben próbál többféle segítséget is nyújtani az intézmény.

A 2018 óta minden év május utolsó csütörtökén megszervezett verseny célja a fiatalok látókörének, tudásának szélesítése – mondta el Nemes József, a Műszaki és Természettudományi Kultúráért Egyesület vezetője.

– A jövő munkaerőpiacának megfelelően bármilyen munkaterületen fog is majd elhelyezkedni a most még tanuló diák, egy olyan műveltséget, nevelést adjunk, egy olyan technikai nevelésbe vigyük be a tanulókat, ami biztos, hogy követelmény lesz 10–20–30–40–50 év múlva – mondta el kérdésünkre az elnök. A robotok szükségesek,

mert így a nehéz és veszélyes munkákat emberi erőforrás nélkül is meg lehet oldani. Ezt modellezték most a fiatalok – tette hozzá Nemes József. A szervezők elmondták a feladatokat, a terepasztalon színes kockák és rajtuk gömbök várták a legóból készült járműveket, amelyeket a versenyző csapatok által írt programok irányítanak mozgásukban. Ezek – úgy fogalmaztak – „konténerek,” amelyekből ki kell venni a tartalmukat, és egy adott másik pozícióba szállítani. A labirintusban is hasonló feladattal kellett megbirkózni, csak még kifinomultabban kellett mozgatni a robotjárműveket. A diákok egyik kihívásként egy doboz – mindenki által jól ismert – legóból kellett, hogy elkészítsék a kis kocsit, amivel dolgoztak a megmérettetés során.

A verseny szombathelyinek indult, de időközben kinőtte magát: öt csapat például Dunaújvárosból érkezett, most először vesznek részt az egész napos szombathelyi versenyen. – Először most felmértük a terepasztalt, elkészítettünk egy tervet, hogy mi alapján fogunk építkezni, egy stratégiát hozunk létre – mondta el terveiket az egyik versenyző csapat tagja, Jánosházi András. Ők a Dunaújvárosi SC Bánki Donát Technikum tanulói.

A IV. Szombathelyi Robotversenyen két tucat csapat vett részt, mindkét terepasztalon kategóriában szombathelyi győzelem született, a Dirty Blocks és a Scoregasma nyert a labirintus két kategóriájában. A labirintusban a csepregi középiskolások, a MűszeRACE tagjai teljesítettek legjobban.

© Krizsán Zsuzsanna

KOVÁCS GÉZA: MEGŐRIZVE MEGÚJÍTANI

Egy művészeti intézménynek nem az a dolga, hogy kiszolgálja, hanem, hogy formálja a közízlést – vallja Kovács Géza, a Mesebolt Bábszínház igazgatója, aki csaknem 15 éve irányítja a szombathelyi társulat munkáját. Ezen az úton haladnak tovább a következő évadban is: hagyomány és korszerűség kettősségére építenek, mindezt úgy, hogy sok a bizonytalanság, és nagy feladat a Covid után visszacsábítani a közönséget. Interjú.

– *Hogy vannak?*

– Küzdünk, ahogy az ország többi kulturális intézménye is. 33 százalékkal csökkent a bérleteink száma a Covid előtti időszakhoz képest. Érthető, hiszen az emberek nem akarnak előre elköteleződni. Próbáljuk feltörni ezt a bizonytalanságot, és egyedi jegyes előadásokkal igyekszünk visszahozni a nézőket. Új kommunikációs csatornákat keresünk, hogy megszólíthassuk a nézőket.

– *Mit terveznek a 2022/23-as évadban?*

– Minden a vírushelyzettől és az anyagi feltételektől függ. Az utóbbi időben jelentősen nőtt a felújított, új szereposztással bemutatott darabok száma. Ez jó, mert a régi előadásaink újra előkerülnek, életben maradnak, de egyben kényszerhelyzet is. Bár az önkormányzati támogatás emelkedett, az állami hozzájárulás 2019-hez képest 37 százalékkal csökkent. Ezen változtatni kell, különben nehezen tudjuk megvalósítani, amit tervezünk. Persze nem akarunk a gazdasági válság bástyája mögé bújva csak felújításokat csinálni, tervezünk, álmodunk tovább.

– *Sajtótájékoztatón elhangzott, hogy klasszikus bérletes évad jön.*

– Színes repertoár lesz, amiben van népmese, klasszikus és kortárs mese is. Megyünk az úton, amin eddig jártunk, megőrizve újítunk, hagyomány és korszerűség kettősségére építünk. Az óvodásoknak tervezzük a Vau és Miaut júniusban az Európai Szabadúszó Művészek Egyesületével közösen. A cica, aki haza akart menni premierje már megvolt, ősszel ezzel kezdünk. Visszatér az Üveghegy díjas Kirikou és a boszorkány. Veres András rendezi A kisgömböc meséjét, ami tartalmilag és játékaforma szempontjából is nagyon izgalmas. A téli időszakban visszahozzuk a Holle anyót. Én rendezem A tó titkát, amire évek óta készülünk már, jövő tavasszal lesz a bemutató. Visszük tovább a Szólít a szörnyet, és nagy álmom, hogy újra játsszuk a Trója osztálytermi előadást és a Tamás könyvét. Fontos, hogy



FOTÓ: MAGY JÁCINT

© Kovács Géza, a Mesebolt Bábszínház igazgatója

a felső tagozatos, középiskolás korosztály felé is minőségi ajánlattal éljünk. A Kőszegi Várszínházzal együttműködésben egy felnőtteknek szóló Szindbád-fantáziával is készülünk, hangsúlyos képzőművészeti elemekkel. A kényszer teljesen szétverte a színházak eddigi működési mechanizmusát, ezért nyáron is játszunk, nem lesz összefüggő szabadság. Kőszegen hét előadással leszünk jelen, de fellépünk a Karitásztáborban is. Augusztus végén külföldi fesztiválra készülünk, és meghívásunk van Szegedre a Thealter fesztiválra.

– *Mi a helyzet a játszóhellyel? Elhagyták az MMIK nagytermét.*

– A színpadon volt a nézőterünk és az épített díszletünk is, így munkavédelmi okokból nem kaptunk engedélyt a további játékokra. A nagy nézőtér viszont alkalmatlan a műfajra, nem érvényesül a bábművészet intimitása. Így a fő játszóhelyünk a 125-ös korábbi próbatermünk lesz az első emeleten, hamarosan kezdődik az átalakítás: máshová kerül az ajtó, lesz klímaberendezés. Itt százan férnek majd el, és felújítjuk a kamaratermünket is.

– *Közel 15 éve vezeti a Mesebolt Bábszínházat. Mit tart a legnagyobb sikernek?*

– Egy működőképes, folyamatosan fejlődő intézmény irányítására kaptam megbízást, és azt gondolom, ez meg is valósult. Fantasztikus, szép előadásokat csináltunk. Most mondhatnám a három Üveghegy díjat, de én a sikert inkább az emberi minőségben mérem. Hogy a színészek, rendezők és a háttérben dolgozó

kollégák is profi, minőségorientált, odaadó munkát végeznek, egységet alkotnak. Akik elmentek tőlünk, szívesen térnek vissza, és az újonnan érkezők is mély emberi tartalommal, tehetséggel bírnak.

– *Mi lehet egy bábszínház küldetése a 21. században? Kell-e más út?*

– A bábszínházi műfajjal szemben mindig kisebbek voltak a társadalmi elvárások, és kevesebb pénz jutott rá. Pedig a küldetése semmivel sem kisebb, mint a hagyományos színháznak, hiszen egy gyerekeknek játszó intézménynek óriási a felelőssége. 3 és 12 éves kor között alakul ki a kultúrához, a világhoz való viszony, az identitás. Ha ezt nem megfelelő szinten és minőségben biztosítja egy intézmény, hanem lohol a közízlés után, az egy csapda. Sokszor vannak konfliktusaink felnőtt nézőkkel – pedagógusokkal, szülőkkel –, mert nem kívánjuk a közízlést kiszolgálni. Egy művészeti intézménynek formálnia kell a közízlést! Megpróbálunk minőségi szemléletet képviselni, ebben persze lehetnek tévedések. Nem gyár vagyunk, ott van az emberi tényező, és az alkotói folyamat sem mindig csúcsmínőség. De a 21. században is az értékteremtés és -megőrzés a feladatunk.

– *Ez a harmadik igazgatói ciklusa, 2024-ben lejár a mandátuma...*

– Nem fogok újra pályázni. Úgy gondolom, új ember kell, új energiával, aki változást hoz és továbblép. Elérem a nyugdíjkorhatárt is, de alkotóként továbbra is dolgozni szeretnék.

© Szenkovits Péter

A SZENTLELKES EMBEREK ÉLNI SEGÍTENEK

Imádkozunk a békéért, még ha az ima csepp is a tengerben, ám a tenger is cseppekből áll. Idehaza (is) békére lenne szükség a lelkekben. Általunk, rajtunk keresztül tud vigasztalni másokat a Szentlélek. Mindezekről is beszél Fekete Szabolcs Benedek, a Szombathelyi Egyházmegye új segédpüspöke.

– Püspök Úr! Kérem, idézze fel azt a – gyermekkori – pillanatot, amikor elhatározta: Isten szolgája lesz.

– Mikor egészen kisdíák koromban megkérdezték, mi leszek, ha nagy leszek, néha azt feleltem, pap. Élveztem, hogy mindenki nevetett rajtam, mert annyira hihetetlen volt. Hiszen rossz falusi (kőszegszerdahelyi) gyerek voltam. Még az iskolaigazgatói irodában is jártam... Ötödikes általános iskolásként változott meg gyökeresen az életem. Vasárnap délután volt, pontosan emlékszem rá. Nyugtalanság lett úrrá rajtam, miért is mondok ilyen badarságokat, butaságokat, hogy én pap leszek? Úgy tudtam megnyugodni, hogy elhatároztam, másnap elmegyek egy hétköznapi szentmisére. Így voltam csak képes elaludni. A hétfői misén, amire néhány néni jött csak el, egyedül voltam ministráns. Ott, a mise közepe táján éreztem: nekem tényleg papnak kell lennem. Utóbb ezt nyilván nem mertem mondani senkinek. Csak megváltozott minden.

„A húsvéthétfői püspökszentelésem nekem az elő-pünkösd volt. Ott azért imádkoztak a főpásztorok, hogy szálljon le rám a Szentlélek különleges módon. Ezt azóta is érzem.”
Fekete Szabolcs Benedek
segédpüspök

Elkezdtem jó gyerek lenni. Nem kellett fegyelmeznüök a tanárainknak. A családtagjaim, az osztálytársaim is furcsállták: mi történt velem?

– Szavakba lehet önteni, hogy mi?

– Az egy isteni élmény volt. Gyökeresen megváltozott az életem. Elkezdtem naponta szentmisére járni. Addig nem szerettem, unalmasnak tartottam. Kezdtém odafigyelni arra, mi hangzik el. Mit prédikál a pap. Mit olvasnak föl. Mit éneklünk. Megtanultam az összes –



© Fekete Szabolcs Benedek püspökké szentelése

úgymond – szenténeket. Mind a mai napig tudom őket. Addig végiguntam a szentmiséket, onnantól kezdve pedig részt vettem rajtuk. Miután figyeltem, mise után el tudtam mondani, miről prédikált a pap. No, a lényeg az, hogy innentől kezdve nekem egyenes volt az utam az egyházi gimnáziumba. S én már úgy mentem Győrbe, a bencés gimnáziumba, hogy pap szeretnék lenni. Nem is titkoltam. Érettségi után nem volt kérdés, hogy jelentkezem itt, Szombathelyen Konkoly István püspök úrnál. Ő elküldött a központi szemináriumba, Budapestre. Az a trend vagy a szokás, hogy aki a központiba megy, az a Pázmány Péter Katolikus Egyetem hittudományi karán tanul. Igazi élmény volt. Lenyűgöztek az órák. Viszonylag jó eredménnyel végeztem. Utána jöttek a pasztorális, lelkipásztori évek; végre kimehettem az Úr szőlőjébe! Szentgotthárd, Csákánydoroszló, Szőlős. A püspökség mindenkori irodaigazgatója a szőlői plébános. Elődöm, Horváth Lajos atya infarktust kapott; az akkori püspök, Veres András engem választott ki, így kerültem Szombathelyre.

– Munkáscsaládból származik, ahonnan, mint egy helyütt említette, az egyszerűséget, a munka szeretetét hozta magával. A szülei

a példájukkal adtak útravalót. Mi mindent hozott még otthonról?

– A becsületességet, a szorgalmat, a kitartást. Hogy nem adjuk fel! A piciért is megküzdünk. Nem pazarolunk; nem dobjuk ki a kenyeret. Ezek olyan alapértékek, amikért végtelenül hálás vagyok. Úgy gondolom, ezek végigkísérnek. Bármennyire is megváltozott az életem, ragaszkodom a kulcsfontosságú értékekhez, hű maradok hozzájuk. Meghatározó gyermekkori élményem volt az is, amikor néhai Nagy József, aki akkor Celldömölkön volt plébános, Isten nyugalma, azt mondta nekem – talán megláthatta bennem, hogy ebben a fiúban lehet valami –, elvinne engem egy hivatástisztázó lelki gyakorlatra, Szombathelyre, a Martineum Felnőttképző Akadémiára. Semmi kedvem nem volt, mert felrémlettek bennem a gyermekkori, háromnapos lelki gyakorlatok, a retentő hosszú prédikációikkal... Erről, persze, hallgattam. De utólag hálás voltam neki. Megfogott Nagy József atya szellemisége. A gyakorlaton megérezhettük, megtapasztalhattuk, hogy jó a templomban egyedül lenni. Csendben lenni. Tehát bevitt bennünket a templomba azzal, fiúk, maradjatok itt, beszélgetsetek Jézussal! Ott tanultam meg, mit jelent imádkozni, beszélgetni Jézussal. Szólni valakihez úgy, hogy ő nem válaszol. Egy ideig így is éreztem, hogy nem kapok választ, ám rájöttem: dehogyisnem. Sokszor válaszol. Csak nem vesszük észre.

Példaképeim voltak a bencés tanáraink is. Szigorúak voltak. Nem emlékszem olyan órára, amikor fegyelmezni kellett volna bennünket. Reverendában jöttek be az osztályba a paptanárok. Felnéztünk rájuk. Mértékadó tekintélyük volt. Rengeteget tanultunk. Nem csak a tananyagot adták le, egyfajta életszemléletet adtak át.

– *Ezt miként jellemezné?*

– Pisztrángeffektus. A pisztrángok szembe mennek az árral. Ez olyan hivatás, hogy nem kell együtt sodródni a korszellemmel. Hanem igenis fel lehet vállalni azt, amiben hiszünk. A keresztény értékszemléletet. Ez akkoriban is nehéz volt már. Sokszor voltunk gúny tárgyai, hogy ez a „papsuli”. A kimenőkben be is szólogattak, kicsúfoltak bennünket. Ezt megszokni... De igenis, lehet szembe menni az árral! És hogy ilyen biblikus legyek, Jézus mondta azt, akkor is lehetek boldogok, hogyha üldöznek titeket az igazságért. Napjainkban egyre inkább errefelé tartunk: ha felvállaljuk az identitásunkat, a krisztusi értékszemléletet, azért gúnyolhatnak bennünket, vagy esetleg még üldözhetnek is. Még nem tartunk itt, és bízom benne, erre nem is kerül sor. De a leginkább üldözött vallás napjainkban – a felmérések szerint – a kereszténység. Mi kevéssé érezzük Közép-Európában, de világszerte, sajnos, ez tény.

– *2002-ben, huszonöt évesen szentelték pappá. 2022 húsvét hétfőjén, negyvenöt évesen, püspökké. Hogyan élte meg ezeket az ünnepeket?*

– A legnagyobb élmény mindkettőnél, most utólag azt mondom, ugyanaz. Van a szertartásnak egy olyan mozzanata, hogy a szentelendő arcra borul a földön. S közben a mindenszentek litániáját éneklik. Tehát akik már előttünk jártak, hisszük róluk, hogy jó helyen vannak: a mennyország örömeiben. Őket hívtuk segítségül. A papszentelésnél és a püspökszentelésnél is éreztem: megszűnt az idő. Igazából mi úgy tanítjuk, hogy a mennyországban nincs már idő. Ott örökkévalóság van. Ilyen mennyország-élményeim voltak, hogy az ég meg a föld az összeér. Amikor ráfeküdtem a földre, azt éreztem, ott az ég is. Nehéz szavakba önteni. Ha most valaki lefekszik a földre, azt nem érzi, mint amit akkor én éreztem, hogy nem vagyunk egyedül. Oda-fönről szurkolnak nekünk. Nyilván ilyenkor eszembe jutottak megboldogult szüleim, nagyszüleim, családtagjaim, hogy hitem szerint ők is ott vannak, és együtt küzdünk. Hatalmas élmény volt.

– *Ha már az időt említette: ebben a földi időben – legalábbis így gondolom, érzem – kell, hogy legyen küldetésünk. Ön miként vélekedik erről?*

– Szintén így gondolom. Mindenkinek van küldetése. A mi hitünk szerint fönről kapunk



FOTÓ: NAGY JÁCINT

☉ Fekete Szabolcs Benedek

sugallatot, hogy mi a küldetésünk. De a legtöbben úgy vannak, hogy nekik aztán ne mondják meg, mi a feladatuk. Se gyerekként, se a házasságban... Az emberek alapjában nem szeretik, hogyha megmondják nekik, mit kell tenniük. Ehelyett a leggyakrabban azt hajtogatják, majd én megvalósítom önmagam, én tudom, mi az utam. Én kifejleszttem a képességeimet, a tudásomat; én legyek sikeres, viszonylagos jólétben élhessek. Az a gond ezekkel a mondatokkal, hogy gyakori szó bennük az – én. Amikor az önzőségnek az útjára lépünk, tulajdonképpen a boldogtalanság útjára lépünk. A Bölcsesség Könyvében ez áll: „jaj, az egyedül valóknak!” Tehát mi közösségi lények vagyunk. Közösségben élünk. Szükségünk van arra, hogy mások segítsenek. Ne kioktassanak, azt nem szeretjük, de mások segítsenek. A Jóisten így jön be a képbe: úgy ad küldetést, hogy nem veszi el a szabadságunkat, hanem inspirál, ihletet ad, hogy merre tovább. Ha együtt dolgozunk, akkor sok szépet el tudunk érni, mert ő minden emberről megálmodja, mi legyen belőle. Hogyha azon az úton járok, amit Ő megálmodott: az a boldogság útja!

– *A közelünkben háború dúl. Ön úgy tartja: „az imádság az egyetlen és szükséges jó, amit bizalommal meg kell tennünk a békéért”. S azt is mondja: „kevés a kéz”.*

– A Covid után, mikor úgy-ahogy úrrá tudtunk lenni egy víruson, amely számtalan embert megölt, sok családtagunkat elveszítettük, picikét kezdtünk fellélegezni. Akkor jött ez az időszak, amikor nem vírus öl embereket, hanem ember öl embert. Ez borzasztó tragédia. Bízunk abban, hogy vége lesz ennek. De nem látjuk a végét. Azt is érzékelem, hogy picikét

úgy hozzászoktunk. Például abból látom – gyűjtünk folyamatosan a menekülteknek, illetve folyamatosan küldünk ételeket, gyógyszer szállítmányokat Ukrajnába, Kárpátaljára –, azzal összehasonlítva, hogy mi volt az elején és mi van most: ég és föld. Tehát az ember hozzászokott: ja, hát, háború van, ja, vérengzés van... Nem szabad hozzászokni! Ha nem is minden órában, de egy nap egyszer meg kell nézni a híreket, nem szabad homokba dugni a fejünket. Látnunk kell, mi folyik. És mindent meg kell tenni a magunk erejéből, hogy ennek vége legyen! Az, hogy imádkozunk a békéért, mondhatjuk rá, csepp a tengerben. De a tenger is cseppekből áll. Meg a tó. A pocsolya is. Minden cseppből tevődik össze. Én hiszek, a sok kicsi sokra megy erejében. Nem szabad ebbe belekeseredni és feladni; szükség van a cseppekre!

– *A másik legnyomasztóbb sokunk számára: ez az iszonyatos gyűlölködés idehaza. Ezen miként lehetne változtatni? Úgy gondolom, hogy az erősebbnek illene engednie, gesztust kellene gyakorolnia a gyengébb, a kiszolgáltatott felé.*

– Maximálisan egyetértek. Nem lenne ennyi gyűlölködés meg belviszály, hogyha az okos engedne, látva azt, hogy a szamar úgyis szenved. Nagy szükség lenne a békére a lelkekben, mert nagy itt a békétlenség. A vezető emberek kezében vagyunk.

– *„A Szentlélek tüze égessen ki belőlünk is minden közömbösséget és elfogultságot az igazság iránt, és minden ellenérzést, rosszindulatot és gyűlöletet egymás iránt”, fogalmazott pünkösöd kapcsán a már emlegetett Konkoly István néhai megyéspüspökünk.*

– Jézus utolsó beszéde, amikor tudta, hogy „néhány perc, és nem vagyok veletek”, az egy ígéret: „nem hagyalak árván titeket”. Fog küldeni vigaszt, vigasztalót. „Fönről, a magasból érkezik az erősség lelke.” Nagy szükségünk van az erősség lelkére, és napjainkban leginkább talán a vigaszra. Ez nem úgy működik, mint az első pünkösödnél, szélzúgás és lángnyelvek; az egyszerű csoda volt. Hanem úgy, hogy a mi lelkünkbe, az emberek lelkébe száll a Szentlélek, és rajtunk keresztül, általunk tud vigasztalni. Tehát nem ölbe tett kézzel kell ülni, hogy ezt az illetőt majd ki fogja segíteni, vagy megvigasztalni, mikor jön majd el a galamb meg a fénycsóva? Nekünk kell odamenni. Ez bennünk van. „Az erő veletek van!” A léleknek az ereje. Csak használni kell, élni kell vele. Fel kell fedezni. Mindenben benne van. Ezt nagyon hiszem. Lelketlen világban csak úgy tudunk lelkesedni, hogyha egymáson segítünk. Legfőképpen pedig a felnövekvő generációknak, hogy boldogok lehessenek! Szükség van szentlelkű emberekre. Vannak bőven. Lehetnének még többen!

RENDEZVÉNY

NEMZETI ÖSSZETARTOZÁS NAPJA – VÁROSI MEGEMLÉKEZÉS

Június 4., szombat 10.00

SZENT ISTVÁN PARK

Szombathely Megyei Jogú Város Önkormányzata a nemzeti összetartozás napja alkalmából 2022. június 4-én a Szent István parkban található I. világháborús emlékműnél tart megemlékezést 10 órától. Az ünnepi műsor után megemlékező beszédet mond Tóth Kálmán önkormányzati képviselő, a Városstratégiai, Idegenforgalmi és Sport Bizottság elnöke. Az ünnepség zavartalan lebonyolítása érdekében forgalomlassításra kell számítani 2022. június 4-én, szombaton, várhatóan 9.30 és 10.50 között elsődlegesen a Jókai Mór utca és Kálvária utca kereszteződésében.



GYEREKNAP KÖZÖSEN

Június 10., szombat 10.00–16.00

MMIK

Egész nap díjmentes programok a család apraja-nagyja számára:

10.00–16.00 óráig arcfestés, csillámtetoválás, kézműves foglalkozások, építőjátékok.
Helyszín: aula.

A díszterem mini vidámpark: körhinta, légvár, csúszda.

10.00 Zenés Ringató foglalkozás – Lezsákné Szekszárdi Zsuzsával.

10.00 Matiné: Mancs Őrjárat, filmvetítés. Helyszín: színházterem.

10.45 Kutyával asszisztált terápiais élményfoglalkozás. Helyszín: aula.

10.45 Jagodits Zsuzsa: Családi örökségeink – Viselkedésünk és betegségeink mögött meghúzódó transzgenerációs okok.

14.00 Sonic, a sündisznó, filmvetítés. Helyszín: színházterem.

XXV. GENCSI SÖPRŰ NÉPTÁNCFESTIVÁL

Június 5., vasárnap 15.00

GENCSAPÁTI – SPORTPÁLYA

A néptáncfesztiválon 14 közösség, 400 táncos 15 produkciójának örülhetünk. Kísérő programok: népi játszóház, pónilovaglás. 21 órától Ferenczi György & 1ső Pesti Rackák koncertjére invitálják az érdeklődőket.

ZENÉLŐ TOURINFORM

Június 7–10., kedd–péntek 17.00–18.30

TOURINFORM IRODA

A Csoportos Zeneoktatásért Egyesület öröme zenéje várja hétköznaponként a Fő tér kapujában a Szombathelyre érkező turistákat és a zenekedvelő helyieket.

Kedd 17.00–17.45 Corda Quattro Ukulele band 17.45–18.30 Capito Gitárklub III./1.

Szerda 17.00–17.45 SMALLS – Gyermekekműsor 1., 17.45–18.30 Capito Gitárklub II.

Csütörtök 17.00–17.45 Corda Quattro Ukulele band, 17.45–18.30 Capito Gitárklub III./2.

Péntek 17.00–17.45 SMALLS – Gyermekekműsor 2., 17.45–18.30 Capito Gitárklub IV.

ERZSÉBET, A MAGYAROK KIRÁLYNÉJA

Június 11., szombat 15.00

SAVARIA MŰZEUM

Jubileumi rendezvény a koronázás 155. évfordulója alkalmából:

15.00 A „misteriozus dicsfény” a sajtó visszfényében. Erzsébet a magyar sajtóban. Előadó: dr. Császtvay Tünde irodalomtörténész.

16.00 Tematikus tárlatvezetés a Sisi-kiállításban. Tárlatvezető: Csiki István történész.

16.30 Erzsébet fája – hársfaültetés a Múzeumparkban

17.00 Titánia üzenetei – irodalmi beszélgetés Sisi verseiről. Beszélgetőtárs: dr. Czetter Ibolya irodalomtörténész.

ÉVZÁRÓ GÁLA – SAVARIA TSE

Június 11., szombat 17.00

MMIK

Vendégfellépők: Kemény Tamás – Princz Nóra többszörös Magyar Bajnok páros Show.

RITMIKUS GIMNASZTIKA GÁLA

Június 12., vasárnap 17.00

AGORA – MSH

Az évzáró gálaműsoron a tanév során elsajátított gyakorlataikat az ifjú sportolók.

SZENT KVIRIN BÚCSÚ

Június 12., vasárnap 10.00–16.00.

SZALÉZI TEMPLOM, ÓPERINT UTCA

Szent Kvirinre, az ókori Siscia püspökére, Savaria vértanújára emlékeznek.

A program:

10.00 Ünnepi szentmise dr. Székely János megyéspüspök főcelebrálásával és prédikációjával. Közreműködik a Szent Márton Kórus Horváth Imre karnagy vezetésével.

15.00 Megemlékező beszéd és koszorúzás a Szent Kvirin emlékfalnál (Óperint utca, Perint híd). Beszédet mond Schauer János plébános, Szent Márton Plébánia.

16.00 Búcsúi kerti agapé a Szalézi Rendház udvarán. Közreműködik Szombathely Horvát Önkormányzatának énekkara.

SZÍNHÁZ

CANDIDE

Június 7., csütörtök 19.00

WEÖRES SÁNDOR SZÍNHÁZ



VERDI: RIGOLETTÓ

Június 11., szombat 19.00

AGORA – MSH

Opera 3 felvonásban, olasz nyelven, felirattal. Szereposztás: Rigoletto: Leszek Skrla, Gilda: Vámosi Katalin, a herceg: Bartos Barna. További szereplők: Dani Dávid, Dobi Kiss Veronika, Mester Viktória, Jekl László, Topolánszky Laura, Frech Zoltán, Gaál Csaba, Rácz Illés. Közreműködik: a Savaria Szimfonikus zenekar és a Honvéd Férfikar. Karmester: Kesselyák Gergely. Rendező: Aczél András.

SISSONNE GÁLA

Június 4., szombat 17.00

AGORA – MSH

Évzáró bemutató gála.

KIÁLLÍTÁS

HIC ET NUNC – TEUTANUS ÉS A HELY SZENTSÉGE A RÓMAIAKNÁL

JÚNIUS 11. 15.00

ISEUM SAVARIENSE RÉGÉSZETI MŰHELY ÉS TÁRHÁZ

Ingyenes tárlatvezetés, tárlatvezető: Sosztarits Ottó régész

ELŐADÁS

LÉLEK FESZTIVÁL

Június 3–5., péntek–vasárnap

BRENNER JÁNOS ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉS GIMNÁZIUM/AGORA – SAVARIA FILMSZÍNHÁZ

Meghívottak/előadók: Pintér Béla, Melega Juli, Csiszér László, Lackfi János költő, Tapolyai Emőke pszichológus, dr. Székely János megyéspüspök, Gájer László atya.

ZSILLE GÁBOR: PETŐFI MÁSKÉPP

Június 7., kedd 12.00

MMIK

Az iskolai tananyagban nem szereplő érdekességek Petőfiről. A belépés díjmentes.

ERDÉLYI UTAKON

Június 8., szerda 14.00 – TIT

Feiszt György főlevéltáros tart vetített képes előadást.

KONCERT

KOPRIVE ÉS CSORBA LÓCI

Június 4., szombat 11.00

AGORA – MSH ELŐTTI TÉR

A program a Tér-Zene Program Szombathelyen című támogatás keretében valósul meg.



A SWING NAGYJAI – ISIS BIG BAND

Június 5., vasárnap 19.00

BARTÓK TEREM

Közreműködő énekesek: Romeo Dell' Amico, a 2021-es olaszországi Voice Senior döntőse és Vas István Andor.

ISIS BIG BAND

Június 10., péntek 20.00

A koncertre a belépés díjmentes. Támogató: Emberi Erőforrások Minisztériuma – Emberi Erőforrás Támogatáskezelő. Tér-Zene Program.

ÉNEKEL A DÍSZTÉR

Június 11., szombat 18.30

MMIK

Fellépő a körmendi Városi Vegyeskar.

EGYÉB

HÓKUSZPÓKUSZ

Május 10. – június 10.

AGORA – MSH

Varázslatos kézműves foglalkozás óvodás és iskolás csoportoknak az előzetes bejelentkezés alapján. A foglalkozások időtartama 60–90 perc. Választható foglalkozások: varázslapka, trükkös porgettyű, bűvészság, varázspálca. Részvételi díj: 500 Ft/fő. A programmal kapcsolatban érdeklődni a következő telefonszámon lehet: Geosits Judit +36 20 394 4730. Jelentkezéseket a geosits.judit@agora-savaria.hu e-mail címre várják.

TÁNCHÁZ – NEMZETI ÖSSZETARTOZÁS NAPJA

Június 3., péntek 19.00

MMIK

A nemzeti összetartozás napjának előestéjén a Kárpát-medence és Moldova táncával, sokszínű népzenei hagyományaival várják a közönséget, közösséget. Muzsikál: Horváth Attila és zenekara. A belépés díjtalan.

GYERMEKNAPI FORGATAG AZ AGORÁBAN

Óriási labirintus, artistaképző akadálypálya, népi fajtékok, sőt még autóbusz, tűzoltó- és kukásautó is várta a kicsiket a városi gyereknapon, az Agora Sportházba. Május utolsó vasárnapján a szomorkás időjárás ellenére is nagy volt a vidámság, erről gondoskodtak a szervezők. A városi gyermeknapi forgatag idén új elemmel is bővült, a Szombathelyi Televízió lurkóstúdióvá alakult, ahol a gyerekek kipróbálhatták a híradós műsorvezetést.



Igazán ütős kezdéssel indult május utolsó vasárnapján a városi gyermeknapi forgatag az Agorában. Az Ataru Taiko Ütőegyüttes azonnal jókedvre derítette a betérőket. Volt, aki tánra is perdült a ritmusra. Az aulában koncertek és a dr. Bohóc Mosolyszolgálat szórakoztattak, kiállítás is nyílt, a nagyterem pedig egy óriási játszóházzá alakult.

Népszerű volt a labirintus, éppúgy, ahogy az interaktív kincskereső, a kézműves foglalkozások és többek között a népi fajtékok: a csigahúzás, a hordóhúzás és hintalovacsázás. A Koczor testvérek: Emília és Márk például Afrikáig akartak vágatni, de mégsem így lett, elcsábította őket a többi kipróbálnivaló.

A városi gyermeknapi forgatag az Agora egyik legkedveltebb gyermek- és ifjúsági programja – mondta el Novák Edina, az Agora Savaria Kft. kommunikációs igazgatója. „Egy hatalmas térben, több ezer m²-en tudnak a gyermekek játszani, és az egészen kicsiktől a kamaszokig kínálunk programot: játszóház, labirintus, interaktív játékok, bábszínházi előadás, koncert, és persze olyan egészen elképesztő csodavilág, mint a kukásautó, a rendőrautó, a mentőautó.”

Ki ne akart volna gyermekkorában tűzoltó vagy buszvezető lenni? A városi gyereknapon a kicsik beülhettek a hatalmas, erre az alkalomra kívülről kiszínezett Blaguss autóbuszba, sőt, még a volánja mögé is, és a tűzoltó-, a mentő- és a kukásautó kormánykerékét is megforgathatták.

Május utolsó vasárnapján lurkóstúdióvá változott a Szombathelyi Televízió. Előzetes regisztráció után egymást váltották a 7 és 17 év közötti vállalkozó kedvű ifjak a híradó díszletében. A gyermeknapi híreket ők olvasták. A jelentkezők előre megkapták a szöveget, sokan meg is tanulták azt. A 8 éves Hütter Mira például azt mesélte, hogy esténként, lefekvés előtt mindig ezt olvasták anyukájával. Most kipróbálhatta, milyen is a hírolvasás, ahogyan a 9 éves Hanna is, aki rendszeresen szerepel, a híradós szöveggel – a sugógépről olvasva – gyakorlás nélkül is megbirkózott. Ő nem, de anyukája annál jobban izgult, szülei és testvére a stúdió sarkából figyelhették.

A lurkóstúdió programja nagyon népszerű volt. A Szombathelyi Televízió munkatársainak köszönhetően valószínűleg felejthetetlen élményeket szereztek a gyerekek. Az alkalmi műsorvezetők megkapják a róluk készült felvételeket.

☉ SaFó

100 X SZÉP VAS MEGYE

Megjelent a 100 x szép Vas megye című kötet, amely helyi és helyi kötődésű, ismert művészek, politikusok, közéleti személyiségek írnak Szombathelyhez és Vas megyéhez kötődő kapcsolatokról. A könyv célja a megyei identitás erősítése.

Megtelt a Megyeháza díszterme a szerzőkkel: Szombathelyhez és Vas megyéhez kötődő közéleti személyiségekkel, akik számára kedves a város és a megye. A Vas Megyei Önkormányzat és a Szülőföld Kiadó gondozásában megjelent kötetet Majthényi László szerkesztette. A megyei közgyűlés elnöke köszöntőjében örömét fejezte ki, hogy ennyien részt vettek abban az intellektuális játékban, mellyel a megyei identitás erősítése a cél. Székely János megyéspüspök írásban és szóban is felidézte a megyéhez fűződő gondolatait. Úgy fogalmazott, hogy amikor II. János Pál pápa itt járt, mondott egy fontos mondatot Vas megye kapcsán: ez a föld a szentek földje. A kiadványt Ferkovics József illusztrálta. A 100 tusráj egy része a pandémiás időszak alatt készült. Feiszt György felhívta a figyelmet a kötet elején olvasható Kosuth Lajos-idézetre, mely a megyét méltatja. Feiszt György maga is írt arról, milyen vasinak lenni.



A történész ezt mondta erről az érzésről: – Ez belülről jön. Ha meglátom a megyét egy hosszú utazás, távollét után, én is úgy érzem, hogy hazaérkeztem, ezt is írtam meg ebben a könyvben. Zenészek, politikusok, színészek is megfogalmazták a gondolataikat a könyvben. Vlahovics Edit, a Weöres Sándor Színház egyik alapító tagja a jövő évtől már nem itt játszik, talán utoljára látogatott a városba a könyvbemutató kapcsán. A 100 x szép Vas megye kötet a „Közös Jövők Vas megye.” című projekt keretében jelent meg.

☉ SaFó

KÖNYVHÉT SZOMBATHELYEN IS



☉ Dr. Baráthné Molnár Mónika könyvtárigazgató és Horváth Soma alpolgármester

A Magyar Könyvkiadók és Könyvterjesztők Egyesülése idén 93. alkalommal rendezi meg a kortárs magyar irodalom legnagyobb szabadtéri eseményét, az Ünnepi Könyvhétet. Szombathelyen a szabadtéri, könyves kirakodással egybekötött rendezvényt jövő pénteken tartják, azonban előtte már egész héten zajlanak könyvbemutatók, kiállításmegnyitók.

A programsorozatról csütörtökön tartott sajtótájékoztatót Horváth Soma, a kultúráért is felelős alpolgármester és dr. Baráthné Molnár Mónika könyvtárigazgató.

Ünnepi Könyvhét Szombathely

június 10. péntek 13.00–20.00

Berzsényi Könyvtár előtti tér

- 13.00 Dr. Nemény András polgármester köszöntője
- 13.30 A Paragvári Utcai Általános Iskola kórusának műsora
- 14.00 Pünkösddőlés – a Boldog Brenner János Általános Iskola műsora
- 15.00 Rosta Géza zenés gyermekműsora
- 16.30 Paprika Jancsi Bábszínház
- 17.00 Fábán Janka író-olvasó találkozó (BDK, 4. emeleti előadóterem) A beszélgetést vezeti Spiegler-Kutasi Nikoletta könyvtáros.
- 19.30 A Szombathelyi Város Fúvószenekar előadása

Dedikálások: Szenkovits Péter 13.00–14.00. Döme Zsuzsa 14.00–15.00. Pernyész Dóra 15.00–16.00. Kondora Beáta 16.00–17.00. 13.00–17.00. könyvadás az alábbi részt-

veőkkel: Szülőföld Könyvkiadó, Magyar Nyugat Könyvkiadó, B.K.L. Kiadó, Lira könyvesbolt. Kísérőprogramok: kézműves foglalkozások, kvíz, könyvturkáló.

További programok a könyvtárban

június 2–25.

A kis herceggel a Föld körül – kiállítás BDK, földszinti előadóterem. Nagy Péter író, idegenvezető kiállítása a birtokában lévő „kis herceg” kötetekből és tárgyából az 1. emeleti hírlapolvasóban.

június 7-től Szombathely eltűnt köztéri alkotásai – kamarakiállítás. BDK, olvasóterem Június 7. kedd 17.00

Átváltozások és találkozások. BDK, földszinti előadóterem. Író-olvasó találkozó Bankó-Erdősi Viktóriával és Fülöp Valentinával.

Június 8. szerda. 17.00

BDK, 4. emeleti előadóterem
Tóth Csaba A mi Sziklás Madonnánk és Lőrincz Zoltán „Mi csak visszaját látjuk itt” című kötetek bemutatója. Közreműködnek: Prof. Dr. Fűzfa Balázs irodalomtörténész, egyetemi tanár, a Savaria University Press Könyvkiadó vezetője, mindkét könyv szerkesztője. Prof. Dr. Lőrincz Zoltán teológus, művészettörténész, egyetemi tanár. Tóth Csaba Munkácsy-díjas festőművész, főiskolai docens.

Június 9. csütörtök 17.00

BDK, földszinti előadóterem
Képzletbeli barátaim – kiállításmegnyitó Pernyész Dóra grafikus munkáiból, a tárlatot megnyitja Zsigri Mária gyermekkönyvtáros. A kiállítás megtekinthető: 2022. július 9-ig.

SaFó

ALAPÍTVÁNYI SEGÍTSÉG

Új bútorokkal szerelte fel a kórház gyermekosztályának anyaszállását a Zseboroszlán Alapítvány. A mintegy másfél millió forint értékű adomány az édesanyák kényelmét szolgálja, akik idő előtt született vagy súlyos beteg gyermekük közelében lehetnek akár heteken keresztül. Az adományt kedden adták át ünnepélyesen a Markusovszky Kórházban.

12 új ágy, éjjeliszekrények, polcok, ágyneműtartók, szekrény és fürdőszobai kiegészítők kerültek a régi, elhasználódott bútorok helyére a gyermekosztály anyaszállásán. A Zseboroszlán Alapítvány felajánlása az itt elhelyezett kismamák, édesanyák komfortérzetét javítja, hiszen nem mindegy, milyen körülmények között töltenek el akár hónapokat.

– Az volt a cél, hogy minden kényelmes legyen, ezért kicsit otthonossá tesszük ezt az anyaszállást, ebben gondolkodtunk – mondta el Grasselly Magdolna, a Zseboroszlán Vas Megyei Koraszülöttekért Alapítvány kuratóriumi elnöke. Azt szeretnénk, ha valaki itt tölt egy

jut egy-egy saját WC és zuhanyzó. A felajánlás révén már a berendezés is szinte hotel-színvonalú lett.

– Nagyon örültünk az adománynak, a Zseboroszlán Alapítvány mindig gondol ránk, és mindig nagyvonalúan, elegánsan adományoznak – összegzett Csákváry Violetta, a Csecsemő- és Gyermekgyógyászati Osztály osztályvezető főorvosa. – Az anyaszálláson elhelyezett édesanyáknak ez nagy segítség, minőségi ellátását tudunk biztosítani.

Az anyaszálláson a koraszülött- és a gyermekintenzív részleg osztozik, az édesanyák a gyermekük közelében lehetnek, bármikor átmehetnek hozzájuk, és ez a kicsiknek is jó. Az alapítvány hosszú évek óta szívén viseli az osztály sorsát, műszeradományokkal, képzésekkel támogatja a működést. További terveik is vannak.

– Én magam is négy hónapot voltam anno az anyaszálláson – mondta el Szita Szilvia, a Zseboroszlán Vas Megyei Koraszülöttekért Alapítvány alapító tagja. – Életre szóló barátságok kötődnek az idő hosszúsága és a közösen vállalt sors miatt. Az anyukák szeretnek



Bútorokat adományozott a Zseboroszlán Alapítvány

hetet vagy többet, kicsit jobban érezze magát, ne érezze magát egyedül, kórházban, igyekeztünk a kórház jellegét kicsit mássá tenni. Egy családbarát kórházhoz a színvonalas anyaszállás is hozzátartozik. A Markusovszkyban már 1978-ban is volt, igaz, az alagsorban. Évek óta a komplex tömb harmadik emeletén működik, és nemrég a bababarát kórház programban meg is újult: a hatágyas kórtermeket kétágyassá alakították, négy ágyra

egymással beszélgetni, megosztani egymással örömeiket, bánatukat. Ehhez szeretnénk egy kis közösségi teret létrehozni kanapékkal, dohányzóasztallal, egy elvonulós sarokkal, és nem csak ezekkel a kórházi jellegű asztalokkal és székekkel.

Stánitz Éva orvosigazgató az átadón elmondta: a kórház nehezebben lép előre a kényelmi fejlesztések terén, ezért is hálásak az adományért, örömmel fogadnak minden felajánlást.

SaFó

ZSIDÓ TEMETŐK AZ OKTATÁSBAN

Szombathelyen tartotta kétnapos tanárképző szemináriumát a zsidóság történeti örökségét bemutató Centropa Alapítvány, amely több mint 20 éve végez társadalomtörténeti kutatómunkát, és dolgoz ki az oktatásban jól használható módszereket. A vasi megyeszékhely több szempontból is ideális helyszíne volt a „Zsidó temetők az oktatásban” címet viselő továbbképzésnek.

Szombathely a legrégebben lakott város, Szent Márton szülővárosa, de ez az a hely, ahonnan 1944 júliusában több mint 3600 zsidó embert hurcoltak el. A zsidóság történetéről a tankönyvekben kevés szó esik, ezért is hiánypótló a Centropa Alapítvány munkája – Nemény András polgármester köszöntötte a tanárképző szemináriumra az ország szinte minden pontjáról érkezett vendégeket. Az alapítvány a Szombathelyi Zsidó Hitközséggel partnerségben szervezte a vasi megyeszékhelyre a tanári továbbképzést. „A zsidó emberek életéről nincs elég ismerete a tanároknak és a diákoknak. Összegyűjtöttük a zsidó holokauszt túlélő emberek élettörténeteit. Célunk nem a holokauszt tanítása, hanem azt szeretnénk megismertetni, hogy ezek az emberek, akik elmesélték az életüket, hogyan éltek.” – mondta el a Centropa Alapítvány ügyvezető igazgatója, Lieberman Mária.

A kétnapos programfolyamban a résztvevők meglátogatták a holokauszt- és a zsidó otthontörténeti tárlatot is a hitközség múzeumában Márkus Sándor korábbi elnök vezetésével. Várnainé Balogh Beáta rendszeres látogató itt tanítványával, mert fontosnak tartja, hogy minden ember többet tudjon a zsidó kultúráról. A Zrínyi iskola történelemtanára több éve együtt dolgozik az alapítvánnyal, többek között ezért is tartják Szombathelyen a továbbképzést.

A szeminárium a Zsidó temetők az oktatásban címet viseli, a résztvevők szakértő vezetéssel tettek helytörténeti sétát a szombathelyi zsidó temetőben.

A képzésekre a történelemtanárok mellett etikát, magyart és éneket oktató pedagógusok is jelentkezhetnek, hiszen a zsidóság története nem redukálható csak történelmi tényekre, más órákon is bemutatatható a diákok számára.

Úton egy jobb jövő felé



Akár **850.000 Ft** kedvezménnyel!

5 > Kilométer-korlátozás Nélküli Garancia

8 > vagy 160 000 km Akkumulátor-Garancia

SIPOS Autóház  **HYUNDAI**
Szombathely, Zanati u. 48.

* A feltüntetett kedvezmény a Hyundai Tucson Prime 1.6 T-GDi hibrid 2WD 6AT 230 LE modellre vonatkozik és a kedvezmény mértéke felszereltség függvényében változik, valamint a készlet erejéig vagy visszavonásig érvényes. További kedvezményeiről az 5 év és 8 év akkumulátor-garancia részleteiről érdeklődjön a márkakereskedésében vagy a www.hyundai.hu weboldalon. A hirdetés tájékoztató jellegű, nem minősül ajánlattételnek. Forgalmi viszonyoktól függően a fajlagos kombinált üzemanyag-fogyasztás: 5,50-7,26 liter/100km; kombinált CO₂-kibocsátás: 125-165 g/km. A Prime felszereltségről további információ áll rendelkezésre a www.hyundai.hu oldalon. A kép illusztráció.

Elsodorta a kerékpárost

Személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt csütörtökön délelőtt a Szent István király utcában. Az elsődleges adatok alapján súlyosan megsérült az az asszony, aki a szombathelyi Szent István király utcán kerékpározott, amikor a Vadász utcából érkező Renault elsodorta. Egy Renault személygépkocsi vezetője az elsőbbségadás kötelező tábla ellenére jobbra kanyarodott, és közben elsodorta a menetirány szerinti bal oldalról érkező, szabályosan közlekedő kerékpárost.

Nyitott szertárkapuk

Újra kinyithattak gyermeknapon a szertárkapuk. Vas megyében 9 tűzoltóság várta május utolsó vasárnapján a kicsiket. A szombathelyi laktanyában óriási volt az érdeklődés. A gyerekek beülhettek a tűzoltóautókba, felpróbálhatták a védőruhát és a sisakot, a légzőkészüléket, vízsugárral lőhettek célba, megismerkedhettek a tűzoltóhivatás részleteivel. Még egy próbariasztáson is részt vehettek. Megtudhatták, hogy a beérkező jelzéstől számított két percen belül el kell indulniuk a tűzoltóknak.


FALCO
wood industry

CÉGBEMUTATÓ

Az 1939-ben, kis fűrészüzemként induló FALCO Zrt. mára Európa egyik legjelentősebb bútór- és építőipari lemezgyártójává nőtte ki magát. Termékkínálatunkban szerepelő faipari laptermékeket az építészetben, a belsőépítészetben, és a bútorgyártáson keresztül az élet sok területén használják.

JELENTKEZZ a hr@falco-woodindustry.com e-mail címen, a +36 94 516 600 telefonszámon, vagy gyere be hozzánk személyesen és töltsd ki a jelentkezési lapunkat - **Zanati út 26, Szombathely.**

Az alábbi munkakörökbe keresünk munkatársakat:

- Villanszerelő folyamatos műszakban
- Targoncavezető folyamatos műszakban
- Karbantartó lakatos 2 és 4 műszakban
- Gépbérlő 2 és 4 műszakban
- Nehézgépező (1212 jogosítvány) 2 műszakban



XX. Középkori vásárnap Csempeszkopácsoson

2022. június 12-én,

Szentháromság vasárnapján a templom körüli Árpád téren

Felelevenedik a régi falusi vásárok hangulata. Az egész napos mesterség bemutatók során életre kel a kovács, kosárfőző, mézeskalácsos, fazekas, ólomöntő, fogadó és a vásári komédiák világa. Délután színpadi produkciók, ügyességi próbák, játékok, látványosságok minden korosztály számára.

- 10.30 A milleniumi emlékszobor koszorúzása
- 11.00 Ökumenikus istentisztelet a templomkertben
- 12.00 Ebéd a sátras fogadóban
- 14.00 A vásári menet bevonulása, vásárnyitás

A színpadon és a küzdőtéren:

- 14.30 A **Fekete Sereg** harci bemutatója
- 15:00 **Szamóca Színház:** Csipi-Csupi bábszínháza (zenés mesejáték)
- 16:00 **Kármentő** népzenei együttes koncertje
- 16:30 Néptáncosok a színpadon
- 17:00 **Berecz András** Kossuth-díjas előadóművész
- 17:30 **Sonivius Vappae** Régizene Együttes
- 18:00 Lovasbemutató
- 18:20 **Nádasy Ferenc** Bandérium bemutatója
- 19:00 **Bohemian Betyars** koncertje
- 20:30 **Auria** tűzszonglór csoport
- 22:00 Vásárzárás

EGYEB PROGRAMOK A VÁSÁRTÉREN:



KODAK lencsével
rendelt szemüveg, akár
AJÁNDÉK szemüvegkerettel.

Minden szemüveglencsére
prémium garancia!

Az akció időtartama: 2022.06.01.-30.

KODAK Lens
See the Colors of Life



Az akció részleteiről érdeklődjön üzletünkben vagy honlapunkon!

Somkuthy
OPTIKA

SZOMBATHELY
Mártírok tere 6. Tel.:94 345-430
www.somkuthyoptika.hu

Keresztény
OPTIKA



© dr. Kisőrsi Zsófia

KÉT KERÉKEN A HATVANAS ÉVEKBEN

Sokan úgy tartják, hogy Szombathelyen ma is jobb kerékpárral közlekedni, mint autóval vagy busszal. Mennyire volt népszerű a biciklizés akkor, amikor még villamosozni is lehetett? Kik, hogyan és miért kerékpároztak Szombathelyen a hatvanas években? Szó lesz a bilétával működő kerékpármegőrzőkről, a bejáró munkásokról, és a leggyakoribb balesetéről is.

Az 1960-as évek elejétől nőtt meg a közlekedésre fordított idő, különösen a nők körében. Vas megyében a közutakon használt járművek legnagyobb részét a kerékpárok adták, a forgalomban használt közlekedési eszközöknek majdnem felét jelentették. Kizárólag Szabolcs-Szatmár, Békés és Csongrád megyékben volt ennyire magas a kerékpárosok aránya. Vas megye falvaiból a gyárakba járók utazására a következő kettőség volt jellemző: A többség közelebről járt be munkahelyére, mint az országos átlag: minden tíz főből nyolc, egy nap csak maximum negyven kilométeres



© Király (Bajcsy-Zsilinszky) utca, 1965.

távolságot tett meg. Nem volt azonban kevésbé megterhelő az ingázás számukra, mint az ország más pontjain élő naponta bejáróknak, ugyanis a megyében minden negyedik ingázó kerékpárral és/vagy gyalog ment be a munkahelyére, ami jóval magasabb volt, mint máshol, és a tömegközlekedés elmaradottságára utalt.

A tömegközlekedés fejlesztése azért tudott csak igen lassan haladni, mert Vas megyében a hatvanas évek első felében mind az ipari, mind az infrastrukturális beruházások elmaradtak. Már ekkor nagy szakmai és politikai viták voltak az utazóközönség körében közkedvelt, későbbiek során felszámolt villamos körül, ami ennek ellenére még több mint egy



© Fő tér, 1965.

évtizedig, 1974-ig közlekedett. A Fő teret ekkoriban a legtöbben mégsem villamossal, hanem kerékpárral szelték át. Mind a szombathelyiek, mind a városba bejáró dolgozók körében a bicikli volt a legnépszerűbb közlekedési eszköz, bár az évtized folyamán a személygépkocsik és a motorkerékpárok száma is emelkedett. Számos olyan újságcikk jelent meg a Vas Népében is, amely arról számolt be, hogy a távolabbi, dombosabb vidékről bejárók is a kerékpárokat részesítik előnyben a megbízhatatlan buszközlekedéssel szemben. Egyik interjúalanyom, Franciska, aki csak később, a hetvenes évek elején ingázott Nardáról Szombathelyre, azt mesélte, megesett, hogy „A nardai dombon fölfelé toltuk a buszt, mert nem bírt felmenni.”

A Szombathelyre kerékpárral történő ingázás még az évtized végére sem tűnt el. Sokan több közlekedési eszközt is igénybe véve: kerékpáron és vasúton is utaztak. Az ingázók közül sokan a vasúti megállóig kerékpárral közlekedtek a falvakban. A megyei lap többször foglalkozott a kerékpárok falusi és városi őrzésével is. Voltak olyan vidéki vasútállomások, amelyeken havi tíz forintért vigyáztak a biciklikre. A megyei napilapban sokszor szorgalmazták, hogy még több községben is szükség lenne erre a lehetőségre.

A megyeszékhelyen a hatvanas évek elején több mint húsz helyen működött kerékpármegőrző, ahol díj ellenében, akár éjszakáig is vigyáztak a biciklikre. A megőrzőbe leadott járműveket ruhatárhoz hasonlóan bilétával lehetett kiváltani. Sokan azonban nem használták a tárolókat, ugyanis drágának vélték, kiváltképp akkor, hogyha a város különböző pontjain is volt elintéznivalójuk, így több helyen

is fizetniük kellett volna érte. A rendőrség és a városi tanács azonban próbálta rábírní a szombathelyieket a használatukra, például azzal, hogy rendőrök kis cédulákat hagytak az őrizetlenül és lezáratlanul hagyott kerékpárokon az alábbi felirattal: „Felhívás! Kerékpárját helyezze biztonságba! Rendőrség.” Nemcsak a kerékpárok ellopásából, hanem biciklivel okozott balesetéből is számos probléma adódott. A hirtelen megnövekedett kerékpárosforgalomról tanúskodik a biciklisbalesetek magas száma és közlekedési balesetek belüli aránya is. Egy 1963-as cikk szerint május hónapban például az összes közúti baleset húsz százalékát kerékpárral okozták. A közlekedési szabálysértések közül a kivilágítatlan kerékpárok esetében érkezett be a legtöbb feljelentés. Meggyeszte magas volt a súlyos, illetve a halálos balesetek száma is.

A városban belüli kerékpárosbalesetek száma jelentősnek számított, ezért már ekkor is a kerékpárutak kialakítását sürgették. Úgy gondolták, hogy a kerékpár, mint közlekedési eszköz hosszú ideig meghatározó marad. A bi-

Mind a szombathelyiek, mind a városba bejáró dolgozók körében a bicikli volt a legnépszerűbb közlekedési eszköz.

ciklizés népszerűségét növelhette az a tény, amelyet egy ekkor készült felmérés állapított meg: a város beépített területének ugyan nyolcvanöt százaléka rendelkezett tömegközlekedéssel, de csak harmincnyolc százalékát tekinthették ellátottnak, mert csak ezen a területen volt harminc perces, vagy annál sűrűbb kocsikövetési időköz.



© Kőszegi utca, 1965.

SaFó

KOSÁRLABDA: MEGYEI BAJNOK A 9700.HU

Szombaton a döntővel véget ért a 2021/22-es megyei kosárlabda-bajnokság, írja a Vas Megyei Kosárlabda Szövetség honlapja. A kiírást 9700.hu Ingatlaniroda csapata nyerte meg, miután a bajnoki döntőben 59-45-re legyőzték a SZOESE csapatát.

Tavaly novemberben 10 csapat részvételével kezdődtek a bajnoki küzdelmek. A csapatok szinte szünet nélkül, hétről-hétre pályára léptek egészen március közepéig. Az alapszakasz utolsó 2 helyezette mérkőzhetett meg a 9. helyért, az első 8 helyezett csapat pedig „klasszikus” play-off rendszerben, a hazai pálya előnyét megtartva küzdhetett a bajnoki címért. A 9700.hu megnyerte az alapszakaszt, míg a SZOESE a második helyen végzett. A rájátszásban az 1-8., a 2-7., 3-6. és 4-5. helyezettek játszottak egymással két nyert meccsig.

A 9700.hu a Deck Bistro csapatát győzte le (59-57, 73-62), a SZOESE a Büköt (63-39 és 48-25) búcsúztatta és így mindketten a döntőért csatázhattak a következő körben.

Elődöntők: 9700.hu Ingatlaniroda – Cosmos Home 52-43. Lejobb dobók: Henrik I. 15/9, Lukács T. 10 illetve Horváth D. 11/3, Fekete Z. 10/6. Cosmos Home – 9700.hu Ingatlan-



Álló sor (balról): Hende László, Lukács Tibor, Jarosevits Róbert, Henrik István, Szanati Máttyás, Mitterstiller András. Alul: Bodorkós Máté, Janszó Zoltán, Mondl Szilárd, Szalai Zsolt, Csiszár Dániel, Weszelovits Attila, Abért András (edző), Horváth István

iroda 38-45. Legjobb dobók: Nagy B. 12, Fekete Z. 7/6 illetve Mitterstiller A. Cs. 15, Szanati 12/3. SZOESE – CVSE Vulkán Fürdő 50-47 (hosszabbítás után). Legjobb dobók: dr. Popgyákunik B. 16/3, Simon B. J. 9 illetve Szabó

B. D. 25/6, Nagy M. 7. CVSE Vulkán Fürdő – SZOESE 51-60. Legjobb dobók: Tömböly D. 17/6, Szabó B. D. 16/9 illetve Gábor M. 11/3, dr. Popgyákunik B. 10, Kozma M. N. 10/6, Svajda G. 10/9.

Döntő: 9700.hu Ingatlaniroda – SZOESE 59-45 (13-8, 15-17, 24-8, 7-12).

9700.HU INGATLANIRODA: Mitterstiller András 14, Csiszár Dániel 12/9, Lukács Tibor 9, Henrik István 8/6, Jarosevits Róbert 7, Szanati Máttyás 6, Janszó Zoltán 3/3, Bodorkós Máté, Mondl Szilárd, Horváth István, Hende László, Weszelovits Attila. Edzők: Abért András, Szalai Zsolt

SZOESE: Simon Bence János 18/12, Galambos Máttyás 6/6, Kozma Márk 5/3, Svajda Gábor 5, Gábor Máté 5/3, Horváth Bence 4, Harsányi Ádám 2, Balogh Zoltán, Dr. Nagy Norbert. Edző: Simon Bence

Harmadik helyért: CVSE Vulkán Fürdő – Cosmos Home 63-47.
CVSE: Tömböly D. 20/6, Horváth L. 16, Nagy M. 13/3, Orbán T. F. 6, Szabó B. D. 5, Somlai Z. 3, Bíró E. B., Kovács Ba., Bakonyi B., Kovács K., Kovács Bá.

COSMOS HOME: Horváth D. 12/3, Nagy B. 10, Berkó Á. 9/9, Fekete Z. 6/3, Vig B. 5, Kóhalmi K. 5/3, Szita G., Gaál Á., Jenei F., Vörös L., Horváth T. Meggyőző első 4 perccel gyakorlatilag eldöntötte a CVSE a mérkőzést (4. perc 15-0), a harmadik negyed közepéig tartotta is 10 pontos előnyét a celli alakulat (25. perc 45-35). Egy 9-0-s futással vissza tudott jönni 1 pontra a Cosmos Home (28. perc 45-44), de két rontott büntetőjük miatt a vezetést nem tudták átvenni. Innentől újra a celli csapat akarata érvényesült, ők is rohantak egy 10-0-t (35. perc 54-44), és győzelmiükkel megszerezték a bajnokság 3. helyét.

5. helyért: BC Olad – Büki TK –52-45 Berghoffer T. 14, Kovács R. 11/9 illetve Fancsali A. 9, Szendi K. J. 9, Hajdú A. L. 9/9. **7. helyért: S.A.K.K. – Deck Bistro SE 55-59** Németh P. 13, Lovász K. 10/6 illetve Horváth P. 19/3, dr. Tulok D. 19. **9. helyért: Kőszegi SE – Répcelaki SE 57-44** Horváth R. 21/9, Nyilicska Cs. 20 illetve Silnicki Z. M. 24/15, Horváth R. M. 8. **Répcelaki SE – Kőszegi SE 50-58** Silnicki Z. M. 18/6, Horváth R. M. 6 illetve Horváth R. 19/6, Kámán K. 17.

Az alapszakasz (18 mérkőzés) legjobb dobói: 1. Horváth Péter (Deck Bistro SE) 17,83 pont/mérkőzés; 2. Fancsali András (Büki TK) 17,78 pont/mérkőzés 3. Horváth Roland (Kőszegi SE) 17,5 pont/mérkőzés

A szombati fináléban (ugyanaz volt a 2019-es döntő párosítása) ponterősen kezdett a SZOESE (3. perc 0-5), de a címvédő 7 perc után átvette a vezetést (8. perc 10-5). Egy gyors Simon-Janszó triplaváltás után ért véget az első negyed (10. perc 13-8). A második negyed újra a vendégek kezdték jobban, a vezetést is átvették Svajda és Simon pontjainak köszönhetően (13. perc 13-16), de a nagyszünet előtt ismét ponterős oldalát mutatta a 9700.hu, egy kosárnyi előnyre tettek szert (20. perc 28-25).

Fordulás után Jarosevits, Csiszár és Mitterstiller pontjaira csak egy büntető volt a válasz, muszáj volt időt kérnie a SZOESE-nek (23. perc 37-26). Két gyors Horváth kosár után azonban robbantott a 9700.hu Ingatlaniroda és Galambos utolsó perces hármasáig egy 15-0-s rohanással gyakorlatilag eldöntötték a mérkőzést (30. perc 52-33). Az utolsó negyed közepén még egy 11-0-val próbáltak meccsben maradni az egyetemisták (38. perc 54-44), de már késő volt. Triplázott a 9700.hu, 2017, 2018 után újra bajnokok lettek.

☉ SaFó

WESTSIDE TSE: ÉREMESŐ

Porecban, a horvátországi kisvárosban találkoztak a világ legjobb táncosai, ahol az ESDU Dancestar World Final világbajnokságát rendezték, május 25-e és 29-e között. A Westside Táncsport Egyesület szombathelyi és kőszegi táncosai több éremmel tértek haza a világversenyről: voltak, akik világbajnokként, de ezüst- és bronzérmeket is ünnepelhettek, emellett több értékes helyezést is elértek.

A világ egyik legnagyobb bajnokságát, a DanceStar World Finalset minden évben május végén Horvátországban (Porecban) rendezik

meg Vincze Csabától, az egyesület elnökétől. Az eseményre több ezer táncos érkezett a világbajnokságra, több kategóriában is összemérhették tudásukat a versenyzők. A megmérettetésen a hip-hop-tól a baletton át az akrobatikus táncig minden kategória megtalálható volt. A versenyek 5 napon keresztül 2 színpadon párhuzamosan zajlottak, minden este színes, változatos programok várták a táncosokat.

Az egyesület tagjai nagyon jól szerepeltek a versenyen, többen felállhattak a dobogóra is. Voltak, akik világbajnokként tértek haza, ezüst- és bronzérmeket is ünnepelhettek, emellett több értékes helyezést is elértek.



☉ Sikeres versenyt zártak a Westside táncosai

meg. A selejtezőkön nemzetközi bírói gárda van jelen, akik a különböző táncstílusok leghíresebb és kimagasló képviselői. Már ide kijutni is nagy érdem, hiszen előtte a táncosoknak selejtezőkön kellett bizonyítaniuk. A Westside Táncsport Egyesület szombathelyi és kőszegi táncosai még márciusban kvalifikálták magukat a világeseményre, tudtuk

A 3 felkészítő edző Madarász Vivien, Szármás Mónika és Vincze Csaba volt, akik nagyon büszkék egytől egyig mindenkire. Kiemelték, hogy a táncosok is kitették a szívüket és a lelküket a színpadra, ez meg is látszott a produkciókon és a helyezéseken. Az elmúlt hét és az elért eredmény pedig nemcsak büszkeséggel töltik el őket, hanem mindenkinek hatalmas motivációt jelent a jövőre nézve.

A Westside eredményei

Spice Up Your Life, gyerek commercial dance kiscsoport 1. hely. Bognár Hanna, Forgó Nóra, Horváth Hédi, Táncsics Réka, Vincze Bitia. • Hanák Ádám, Németh Doris, felnőtt urban duo 1. hely. • Horváth Hédi, Vincze Bitia, gyerek urban duo 2. hely. • K.O.D., felnőtt urban kiscsoport 3. hely. Leimeiszter Helga, Rosta Hanna, Kinöhl Bálint, Borsos Eszter, Tóth Evelin, Madarász Vivien, Szalai Vivien • Revolution, junior urban kiscsoport 4. hely. Balogh Regina, Agg Valentina, Hanák Ádám, Babos Imre, Németh Doris, Németh Linda, Kardos Liliána • Missy Medley, junior urban kiscsoport szintén 4. hely. Márkus Liliána, Szalay Gergő, Forgó Anna, Pajor Petra, László Luca, Németh Nikolett, Udvardi Sára, Zsigmond Ágnes • Chicas, felnőtt commercial dance kiscsoport 6. hely. Búzás Enikő, Bertha Kiara, Kalmár Orsolya, Palkó Mia, Rajtmár Éva, Vaskó Cintia, Zsótér Rebeka • Márkus Liliána, Szalay Gergő, junior urban duo 11. hely.

☉ Malomsoki Cintia

HALADÁS-VIKTÓRIA: NEGYEDIK HELY

A szombathelyiek összesítésben 2-0-s vereséget szenvedtek az MTK-tól a bronzcsatában.

A Magyar Kupa után a bajnokságot is szeretne volna éremmel zárni a Székely Tibor vezette Haladás-Viktória együttese, ehhez pedig az MTK-n keresztül vezetett az út a vasiak számára. A felek elsőként május 28-án, szombaton a BKV Előre sporttelepén mérköztek meg egymással. A mindkét oldalon sok helyzetet hozó találkozón végül Pinczi Anita gólja döntött, a hazaiak 1-0-s győzelemmel a hátuk mögött várhatták a folytatást. Június 1-én aztán a Haladás Sportkomplexumban folytatódott a küzdelem, ahol a gól nélküli első félidőt követően a folytatásban háromszor is betaláltak a kék fehérek, akik így 3-0-s sikerüknek köszönhetően megszerezték a bronzérmeket.

SIMPLE NŐI LIGA 3. HELYÉRT 1. MÉRKŐZÉS • MTK BUDAPEST–HALADÁS-VIKTÓRIA FC 1-0 (0-0)

MTK: Varga – Vas (Stefán 81.), Vajda, Pinczi – Nagy Virág, Taylor (Legendás 81.), Palkovics (Boyle 88.), Bokor, Podolska – Vachter, Milunovic (Magyarics 65.). Edző: Farkas Attila

HALADÁS-VIKTÓRIA: Bíró – Németh A., Balogh, Gődér, Horti (Feketevízi 46.), Kovács (Novák 65.) – Koprena, Urbán, Sweatman – Vladulescu, Nagy Vanessza (Kiss-Lantos 70.). Edző: Székely Tibor
Gólszerző: Pinczi 86.

SIMPLE NŐI LIGA 3. HELYÉRT 2. MÉRKŐZÉS • HALADÁS-VIKTÓRIA FC – MTK BUDAPEST 0-3 (0-0)

HALADÁS-VIKTÓRIA: Varga L. – Németh A., Horti (Koprena, 68.), Balogh, Gődér, Kovács V. (Novák, 68.) – Urbán (Csizmadia, 82.), Sweatman – Feketevízi (Nagy V., 59.), Szil (Kiss-Lantos, 59.), Vladulescu. Edző: Székely Tibor

MTK: Varga L. – Vas (Boyle, 78.), Vajda, Bokor – Taylor (Magyarics, 78.), Nagy V. (Bánfi, 86.), Pinczi, Palkovics (Stefán, 46.), Podolska – Vachter, Milunovic (Legendás, 86.). Edző: Farkas Attila
Gólszerzők: Vajda 57., Horti 60. (öngól), Milunovic 67.

© Malomsoki Cintia

FALCO: ELŐRE A BAJNOKI DÖNTŐÉRT

A szombathelyiek pénteken Szegeden hosszabbítás után tudták lezárni negyeddöntőjüket, szerdán pedig már az elődöntőben diadalmaskodtak az Alba Fehérvár felett.

A negyedik mérkőzéssel folytatódott a Falco-Szeged negyedöntő a Férfi Kosárlabda NB I-ben, ezúttal a Tisza-parton feszültek egymásnak a csapatok.

Kevés ponttal indult a találkozó, a hazaiak 6-2-es előnyre tettek szert, ezt követően viszont fordítani tudott a vasi gárda, 6-7 állt az eredményjelzőn. Hullámozott a mérkőzés, Cook vezérletével visszavette a vezetést a Szedeák, de Barac és Váradi kosaraival megint a Falco került előnybe, a negyed végén 15-20 állt az eredményjelző táblán. A második tízpercet Davis triplája indította, fej-fej mellett haladtak a csapatok. 27-27-nél Clark szórt egy hármast, majd Bognár, Davis és Persons is beköszönt, de így is 33-34-es vendég vezetéssel mehettek pihe-nőre a csapatok. A nagyszünet után igazi triplaesőt rendeztek a csapatok, a Falco pedig Váradi vezérletével 38-49-re elhúzott. A Szeged nem adta fel, hat pontra zárkozott, ám ekkor jött Perl triplája, így az utolsó tíz percre 49-58-as állással kanyarodtak a felek. Az előny a szombathelyiekénél volt, a házigazda viszont nem adta fel, olyannyira, hogy nem sokkal a vége előtt 69-66-ra vezetett. Az egész mérkőzésen extrát hozó Váradi hosszabbításra mentette a találkozót, a ráadás pedig már egyértelműen Konakov legénységé volt, amely végül 79-87-es győzelmet aratott és a négy közé jutott.

Szerdán aztán következhetett az Alba Fehérvár elleni elődöntő első felvonása az Aréna Savariában. Váradi és Lukács pontjaival indult az összecsapás, majd Vojvoda Dávid triplájával 5-2-re vezetett az Alba. A folytatásban aztán egy 10-0-s rohammal sokkolt a Falco, 12-5-nél Matthias Zollner időt kért, a hazai előny azonban tovább nőtt. Vojvoda révén egy hármassal kapaszkodott az Alba, a fehérváriak főként az ő pontjaiban bízhettek. A negyed végén hét ponttal vezetett a címvédő, 21-14 állt az eredményjelzőn. A második etapot jobban kezdték a vendégek, ezúttal is Vojvoda cipelte hátán csapatát, aki tulajdonképpen Perl Zoltánnal vívott különpárbajt. A különbség nem csökkent a feszült hangulatú összecsapáson, a vendégek mestere, Matthias Zollner a kiállítás sorsára jutott, a nagyszünetben 40-32-volt az állás. Nem adta könnyen magát a Fehérvár, gyorsan lefaragott hét pontot a hátrányából, Vojvoda és Pongó kosarai után 40-39-re módosult az állás. Rendkívül kiélezett



FOTÓ: MAGY JÁCINT

© Váradi Benedek igazi vezéreként játszott a Szeged, valamint az Alba ellen is

volt a mérkőzés, a szombathelyiek tudtak újítani, 49-43-ra meg is léptek. 49-49-nél azonban már újra egyenlő volt az állás, ezt követően az Alba ragadta magához a vezetést, a játék-rész végét viszont megnyomták a sárga-feketék és 63-59-nél már ismét náluk volt az előny. Az utolsó felvonásban a vendégeknek kellett menni az eredmény után, a Falcónál pedig mindig volt valaki, aki a kulcspillanatokban megrázta magát. A négy-öt pontos hazai előny állandósulni látszott, a szombathelyiek végül 88-78-ra nyerni tudtak, így előnybe kerültek a párharcban.

– Az első három negyedben talán mindkét csapat érezte az elődöntő okozta nyomást. Igazi harc folyt a pályán, a helyzetek megvoltak, csak nem értékesítettük őket. A negyedik negyedben

aztán sikerült egy-két nehezebb dobást is értékesítenünk, ekkor nyílt ki kicsit az olló, és meg tudtuk tartani ezt az előnyt. Végig kiélezett és fizikális meccs volt, hasonlóra számítok szombaton is. A második mérkőzés 0-0-ról indul. – fogalmazott a klubnak Perl Zoltán

A további mérkőzések időpontjai:

2. mérkőzés: Alba Fehérvár – Falco-Volvo Alpok Autó Szombathely – június 4. (szombat) 18:30;
3. mérkőzés: Falco-Volvo Alpok Autó Szombathely – Alba Fehérvár – június 7. (kedd) 18:00;
4. mérkőzés (ha szükséges): Alba Fehérvár – Falco-Volvo Alpok Autó Szombathely – június 10. (péntek) 18:00;
5. mérkőzés (ha szükséges): Falco-Volvo Alpok Autó Szombathely – Alba Fehérvár – június 12. (vasárnap) 18:00

FÉRFIKOSÁRLABDA NB I NEGYEDDÖNTŐ 4. MÉRKŐZÉS • NATURTEX-SZTE-SZEDEÁK – FALCO-VOLVO ALPOK AUTÓ SZOMBATHELY 79-87 (15-20, 18-14, 16-24, 20-11, 10-18)

Szeged: Persons 12, Balogh S. 2, Cook 13/6, Bognár 12/3, Alston 2. Csere: R. Davis 22/6, Keller I. 4/3, Szatmár -, Filipovics 9, Kerpel-Fronius B. 3/3. Edző: Simándi Árpád
Falco: Somogyi 4, Benke 7/3, Clark 11/9, Golomán 10/6, Keller Á. 11/3. Csere: Váradi 27/15, Perl 5/3, Hawkins 3/3, Barac 9, Verasztó -. Edző: Milos Konakov

FÉRFIKOSÁRLABDA NB I ELŐDÖNTŐ 1. MÉRKŐZÉS • FALCO-VOLVO ALPOK AUTÓ SZOMBATHELY – ALBA FEHÉRVÁR 88-78 (21-14, 19-18, 23-27, 25-19)

FALCO: Váradi 23/3, Somogyi 6, Benke 4, Golomán 11/3, Keller 5/3. Cserék: Verasztó -, Perl 27/6, Sövegjártó -, Clark 8/6, Barac 4, Hawkins -. Edző: Milos Konakov
ALBA: Pongó 11/3, Vojvoda 25/15, Lukács 10, Fakuade 5, Davis 4. Cserék: Stark 6/3, Takács -, Smith 10, Szabó 5/3, Omenaka 2. Edző: Matthias Zollner

Malomsoki Cintia

KÖZEL A CÍMVÉDÉSHEZ A HALADÁS

A szombathelyiek a döntő első felvonásán 3-1-es, míg a másodikon 3-2-es győzelmet arattak a Berettyóújfalu ellen.

Újabb felvonásához érkezett az elmúlt évek Haladás-Berettyóújfalu versenyfutása, a két gárda ezúttal a 2021/2022-es idény bajnoki címéért küzd meg egymással. A zöld-fehérek remek szereplésének köszönhetően hamar eldőlt, hogy az övék lesz a pályaelőny a fináléban, a hajdúságiak pedig nagy hajrával értek oda a második helyre.

Az aranycsata első mérkőzését tehát a Haladás Sportkomplexumban rendezték, melyet remekül kezdett a szombathelyi gárda. Letámadott a HVSE, helyzeteket alakított ki, a Berettyóújfalu pedig kockáztatott, és már a 7. percben vészkapus játékra váltott. A vendégek nem jártak sikerrel, Hajmási Milán viszont a 14. minutumban igen, aki Dávid Richárd okos sarokrúgását perditette a jobb alsó sarokba (1-0). A gól utáni időszak a Haladásé, a játékrész hajrája a Mezei Villé volt, az eredmény viszont nem változott. A szünet után is lüktetett a mérkőzés, támadott a házigazda, Dróth Zoltán a 25., Vas Ádám pedig a 27. percben talált be, immáron háromgólos volt a címvédő előnye (3-0). A vendégek ismét öt a négy elleni formációra álltak át, a zöldmezesek pedig kontrákból veszélyeztettek. A Berettyónak az utolsó előtti percben a szépítés ugyan összejött, de így is 3-1-es vereséget szenvedett.

A második felvonásra így kedvezőbb helyzetben érkezhetett a vasi együttes, amely ezúttal is nagyon bekezdett és Dróth Zoltán és Sipos Gergő révén a 10. percben már két góllal vezetett. Az MVFC reagált, öt a négyre váltott, majd kevesebb, mint egy minutum leforgása alatt szépített, 2-2-re módosítva az állást. Juanra Calvo időt kért, Vas Ádám bombagólt szerzett, a szünetre már ismét a Haladásnál volt az előny (3-2). A második játékrészben igazi adok-kapok alakult ki, sok helyzet, szabálytalanságok, magas hőfokon pörögtek a csapatok. A vasiak bőszen gyűjtögettek



☉ A Juanra-legénység hazai pályán zárhatja le a három győzelemig tartó párharcot

a faultokat, a hatodik után Tóth Attila kisbüntetőt végezhetett el, Alasztics azonban védett. A hajrában mindent egy lapra feltéve támadott a Berettyó, a vendégek hősiiesen védekeztek,

Rafinha pedig a feketemezesek második kisbüntetőjét is elhibázta 16 másodperccel a vége előtt, így a HVSE 3-2-re nyert és 2-0-s előnyre tett szert összesítésben.

FÉRFI FUTSAL NB I BAJNOKI DÖNTŐ 1. MÉRKŐZÉS • HALADÁS VSE – MVFC BERETTYÓÚJFALU 3-1 (1-0)

HALADÁS VSE: Alasztics Marcell - Hajmási Milán, Dróth Zoltán, Dávid Richárd, Vas Ádám, Gyimesi Máté, Homlok Levente, Kovács Máté, Szalmás Zoltán, Luiggi Longo, Sipos Gergő, Vatamaniuc-Bartha Dávid, Gerencsér Antal, Henrique Diniz. Edző: Juan Ramón Calvo Rodríguez

MVFC BERETTYÓÚJFALU: Mezei Dávid - Nagy Imre, Rábl János, Kártik Zsombor, Rafinha, Sándor Máté, Duró Dominik, Tóth Attila, Rézműves Tibor, Szabó Péter, Gál István, Nagy Dániel, Takács Zoltán, Matheus. Edző: Trencsényi János

Gólszerzők: Hajmási Milán 14., Dróth Zoltán 25., Vas Ádám 27., ill. Nagy Dániel 39.

FÉRFI FUTSAL NB I BAJNOKI DÖNTŐ 2. MÉRKŐZÉS • MVFC BERETTYÓÚJFALU – HALADÁS VSE 2-3 (2-3)

BERETTYÓÚJFALU: Sándor Máté - Nagy Imre, Rábl János, Kártik Zsombor, Takács Zoltán, László Márk, Tóth Attila, Rézműves Tibor, Szabó Péter, Gál István, Sztármári Ákos, Nagy Dániel, Rafinha, Matheus. Edző: Trencsényi János

HALADÁS VSE: Alasztics Marcell - Hajmási Milán, Dróth Zoltán, Dávid Richárd, Vas Ádám, Gyimesi Máté, Homlok Levente, Kovács Máté, Szalmás Zoltán, Luiggi Longo, Sipos Gergő, Vatamaniuc-Bartha Dávid, Gerencsér Antal, Henrique Diniz. Edző: Juan Ramón Calvo Rodríguez

Gólszerzők: Nagy Imre 13., Szabó Péter 14., ill. Dróth Zoltán 7., Sipos Gergő 10., Vas Ádám 16.



savaria
F O R U M
SZOMBATHELY
INGYENES HETILAPJA

Savaria Fórum Szombathely Megyei Jogú Város ingyenes hetilapja • FŐSZERKESZTŐ: Török Tibor • MUNKATÁRSÁK: Krilov István, Nagy Jácint • SZERKESZTŐSÉG: 9700 Szombathely, Március 15. tér 5. • E-MAIL: szerkesztoseg@savariaforum.hu, • TELEFON: 94/325-525, 20/507-3181 • HONLAP: savariaforum.hu • HIRDETÉSI VEZETŐ: Horváthné Hegyi Sarolta • TELEFON: +36 30 237-3473 • E-MAIL: hegyisarolta@gmail.com • KIADJA: a Szombathelyi Önkormányzat megbízásából a AGORA Savaria Kulturális és Médiaközpont Nonprofit Kft. • FELELŐS KIADÓ: Horváth Zoltán ügyvezető igazgató • TÖRDELÉS: Grafirka Stúdió • NYOMDA: ADC Hungary Kft. • TERJESZTI: VISZI-POST Kft. • ISSN 1215-993X • Az újságban megjelent hirdetések tartalmáért a kiadó nem vállal felelősséget. A kiadó a lap bármely részének másolásával, terjesztésével, a benne megjelent adatok elektronikus tárolásával kapcsolatos minden jogot fenntart. • Terjesztés panaszok: terjesztes@viszi-post.hu

NYITVA: H-Szo: 8.00-18.00
Tel.: 94/714-092

PARTI KERTÉSZET
A Szombathelyi Vásárcsarnokban is
nyitva: K-V 6:00-13:00

20 éves a Partikertészet!
Ünnepeljünk együtt
június 11-én, szombaton!
Szerencsésekkel, akcióval
és nyereményjátékkal várunk
minden kedves érdeklődőt!

20 év 20%

MEGOLDÁS

Műszaki végzettségű, vezetői tapasztalattal rendelkező telepvezető munkatársat keres a Megoldás Kft., hulladékgazdálkodási területre!
Önéletrajzokat az info@megoldaskft.hu e-mail címre kérjük.
Érdeklődni: munkaidőben 30/9389-983.

ANYAKÖNYVI HÍREK 2022. MÁJUS 30.

SZÜLETÉS: Pap Tibor András és Kaszás Livia leánya: Nóra, Tóth Richárd és Nagy Veronika fia: Belian, Juhász Dávid Zoltán és Csordás Zseraldina leánya: Jázmin, Fekete András és dr. Papp Veronika fia: Botond, Czirják Viktor és Farkas Genovéva leánya: Manon, Talabér Ferenc és Tóth Evelin fia: Zalán Ferenc, Horváth Balázs és Török Szilvia fia: Vince, Novák Dániel és Sümegi Eszter fia: Előd Mátyás, Nagy Barnabás és Csizmadia Ivett fia: Gergő, Tóth Gergő Csanád és Horváth Bianka fia: Bende, Jenovai Árpád és Horváth Elizabeth Dalma fia: Kevin Róbert, Orbán Péter és Horváth Nikolett leánya: Linett, Geller Ádám és Pungor Mária fia: Áron, Inokai András és Borsits Bianka fia: Bendegúz, Lakatos Dániel Béla és Horváth Manuella leánya: Mirella Nadira, Varga Dávid Dénes és Szakács Eszter fia: Márton Dénes, Kelemen Hunor Attila és Gáspár Izabella fia: Dominik, Grubanov Vladimir és Fülöp Karolina fia: Olivér, Hittaller Csaba és Zdravec Tímea leánya: Emma, Sulyok Dávid és Szandi Izabella Viola fia: Dávid Hunor, Németh László és Stefán Inez fia: Merse László, Rácz Szabolcs és dr. Szabó Noémi Marianna leánya: Ágota, Zubrits Ádám és Varga Katalin leánya: Emili, Fodor Zoltán és Czuczai Cintia leánya: Zoé, Jelencsics Gábor és Szabó Adrienn leánya: Alíz, Skriba Pál és Horváth Erika fia: Márk, Nyers Dávid és Varga Henriette leánya: Emília, Karácsonyi István és Németh Eszter fia: Noel, Csitkovics Gábor Zsolt és dr. Mangliár Dóra leánya: Anna, Kovacsics Erik és Groszmann Viktória fia: Kornél, dr. Berki Balázs és Sztitás Dóra fia: Lóránt, Bérczi Pál és Leibinger Edina leánya: Nara és fia: Nátán (ikrek), Szabódi Gábor István és Zömbik Laura Anita fia: Dominik Gábor, Marton Zoltán Imre és Kabódi Eszter fia: Marcell, Papp Attila József és Somogyi Dóra fia: Mihály

HÁZASSÁG: Sulyok István és Palkó Zsuzsanna Erzsébet, Hegedűs János Krisztián és Tóth Evelin Tímea, Czeczeli Gábor és Gróf Mária, Polgár Patrik és Kozák Anna, Oláh Alex és Hábellér Réka, Vindics Tamás és Erős Eszter Mária, Bódy Attila és Zubor Adrienn Erika, Csonka Gábor Péter és Nagy Edina, Gerencsér Bence és Karafa Lilla

HALÁLESET: Wendler István Tibor, Pónác György, Májor Ferenc, Fazekas Sándorné Barkovics Katalin Piroska, Börczy Csaba István, Tóth Frigyes Sándor, Buza Kálmán, Sztaracsek Istvánné Peller Terézia, Tóth Tibor, Baranyai Imre, Kiss József

MEGÚSZTA A MÁJUS VÉGI VIHART SZOMBATHELY

Egy talajközeli hidegfrontnak köszönhetően nem alakultak ki szupercellák a Dunántúl és Vas megye északi részén május 25-én. Szentgotthárd környéke és a Dél-Dunántúl már nem volt ilyen szerencsés, komoly viharok pusztítottak arafa, írja elemzésében a met.hu.



Fotósunk, Nagy Jácint lőtte ezt felvételt múlt szerdán, az apokaliptikus látvány ellenére Szombathely megúszta a nagyobb vihart. Másutt azonban sokkal rosszabb volt a helyzet, olvasható az Országos Meteorológiai Szolgálat anyagában, mely szerint május 25-én a délutáni órákban nyugati irányból egy hidegfronthoz kapcsolódó zivatarlánc érte el az országot. A Dunántúlon keresztülvonuló rendszernek egyre inkább a délnyugati szárnya erősödött meg, és benne forgó zivatarfelhők, szupercellák alakultak ki. A leghevesebb zivatarok Somogy megyében, majd Baranya és Bács-Kiskun megye déli területein alakultak ki. Az erős villámlás és a viharos szél mellett kiemelkedő volt az intenzív jégesők előfordulása: sokfelé 3-5 cm átmérőjű, néhol az 5 cm-es átmérőt is meghaladó jégről érkezett jelentés. Kaposvár térségében keletkeztek a legjelentősebb károk, ahol a jég tetőszerkezeteket rongált meg, ablakokat tört be, de a károk a déli országrészben másutt is jelentősek voltak.

A zivatarrendszert a Dunántúl északnyugati részén azonban megelőzte a talajközeli keskeny rétegben előre siető hidegfront, amely a Kisalföldön északnyugati irányba fordította és megerősítette a szelet. Az érkező hidegfront hatására, a Bakonytól északra stabilizálódni kezdett a levegő, és a zivatarrendszer északi részén gyengülni kezdtek a zivatarok. Az Alpokhoz közelebbi délnyugati területeken viszont a lelassuló hidegfronton egy hullám kezdett kialakulni, amelyben a torlódó meleg levegő, illetve a megnövekvő instabilitás hatására tovább erősödtek a zivatarok, és 17 órára a Balatontól nyugatra szupercellás jegyeket mutató cellák is megjelentek a radarképeken. A sekély hidegfront felett a délnyugati alapáramlással mozgó cellák egy része a Balaton fölé sodródott, azonban a hidegfront miatt ott már stabilabbá váló levegőben nem erősödött tovább. A talajközeli hidegfront délkeleti irányba haladva egyre sekélyebb lett, ezzel a stabilizáló hatása csökkent, viszont a torlasztó hatása továbbra is jelentős maradt. Ennek következtében Somogy megyében 18 órakor újabb zivatarok kezdtek kialakulni, amelyek a Zalaiban erősödő rendszerrel együtt 19 órára egy Bács-Kiskun megyébe is áttérjedő zivatarláncot alkottak. A zivatarlánc, mielőtt késő este elhagyta volna az országot, még több helyen okozott pusztító jégesőket a déli határ közelében, így például Madarason vagy Vaskúton.

HIRDETÉSI TANÁCSADÓK:

Nemes Piroska +3620 999 6362

Horváth Zoltán +3630 637 9001

Harrach Péter +36 20 944 6528